



मुख्यमंत्री निवास पर सामूहिक क्षमावाणी आयोजन के दौरान मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जैन मुनियों व आचार्यों से अशीर्वाद लिया।

## मुख्यमंत्री ने निवास पर सामूहिक क्षमावाणी कार्यक्रम आयोजित किया

### दिगम्बर और श्वेताम्बर मुनियों के एक साथ पर्व मनाने की मुनियों ने सराहना की

जयपुर, 6 अक्टूबर। रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर आयोजित जैन धर्म के सामूहिक क्षमावाणी कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि भगवान ऋषभदेव से लेकर भगवान महावीर तक सभी जैन तीर्थंकरों ने सदैव अहिंसा एवं क्षमा का संदेश दिया है। उन्होंने कहा कि भारत के सभी धर्मों में अहिंसा एवं क्षमा को विशेष महत्व दिया गया है तथा जैन धर्म ने इसे नई पहचान प्रदान की। उन्होंने कहा कि जैन धर्म में अहिंसा और क्षमा सूक्ष्म से सूक्ष्म जीवों तक विस्तृत है तथा यह सिद्धांत विश्वशांति की ओर ले जाने वाली महत्वपूर्ण कड़ी है। जैन धर्म के पूज्य जनों का एक साथ आना राजस्थान की जनता के लिए एक सुन्दर संदेश है।

- मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत के सभी धर्मों में अहिंसा और क्षमा को विशेष महत्व दिया गया है तथा जैन धर्म ने इसे नयी पहचान प्रदान की है।
- इस समारोह में आचार्य शंशाक सागर, आचार्य विश्वरत्न सागर, मुनिपवन सागर, मुनि तत्वरुचि, मुनि सत्यक रत्न विजय तथा साध्वी श्रुत दर्शना ने आशीर्वादन किया।

उन्होंने कहा कि जैन तीर्थंकरों ने दुनिया को सत्य, अहिंसा और अपरिग्रह के सिद्धांतों के माध्यम से मार्ग दिखाया, जिससे हमारी संस्कृति और विचार वर्तमान समय में भी पूरी दुनिया में प्रसिद्ध हैं। साधु-मुनियों की वाणी ईश्वरीय रूप होती है, जिनके आशीर्वाद से भारत दुनिया में अपनी पहचान बनाए हुए है तथा 21वीं सदी

में विकसित भारत के रूप में दुनिया की महाशक्ति बनेगा। शर्मा ने कहा कि जैन धर्म के आस्था स्थलों के विभिन्न विकास कार्य किए जा रहे हैं। इसी क्रम में रणकपुर जैन मन्दिर के सौन्दर्यीकरण एवं सुविधाएँ विकसित करने तथा निसियाँ जी विराटनगर में श्रद्धालुओं की सुविधा एवं विकास कार्य करवाये

जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में निवेश को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार राईजिंग राजस्थान का आयोजन करने जा रही है। उन्होंने व्यवसायियों से राईजिंग राजस्थान समिट में अपनी भूमिका निभाने का आह्वान किया। कार्यक्रम में आचार्य शंशाक सागर महाराज ने कहा कि राजस्थान में पहली बार इस तरह का आयोजन किया जा रहा है। यह सुन्दर क्षण है कि यहां दिगम्बर और श्वेताम्बर मुनि एक साथ क्षमावाणी समारोह मना रहे हैं और यही भगवान महावीर का एकता का संदेश है। आचार्य विश्वरत्न सागर महाराज ने कहा कि मुख्यमंत्री निवास पर सामूहिक क्षमावाणी की यह पहल सराहनीय है। मुनि अर्चित सागर (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## बिहार में 6 बच्चों की मौत

डेहरी आन सोन, 06 अक्टूबर। बिहार में रोहतास जिले के रोहतास थाना क्षेत्र में रविवार को सोन नदी में छह बच्चों की डूबकर मौत हो गयी तथा एक बच्ची लापता हो गयी।

पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि तुंबा गांव में सोन नदी में सात बच्चे स्नान कर रहे थे। इस दौरान सभी गहरे पानी में डूब

- रोहतास जिले के तुंबा गांव में सोन नदी में स्नान के दौरान यह हादसा हुआ। बच्चे गहरे पानी में डूब गए।

गये। घटना में छह बच्चों की डूबकर मौत हो गयी जबकि एक बच्ची लापता हो गयी।

सूत्रों ने बताया कि मृतकों की पहचान तुंबा गांव निवासी अमय कुमार (10), विवेक कुमार (12) राजू कुमार (12), शारखंड के रांची निवासी नंद किशोर गौड़ के पुत्र पवन कुमार (07), पुत्री निधि कुमारी (12), और गुनगुन कुमारी (08) के रूप में की गयी है। इस घटना में नंद किशोर गौड़ की एक और पुत्री नाय्या कुमारी लापता है, जिसकी तलाश की जा रही है। शवों को पोस्टमॉर्टम के लिये भेज दिया गया है।

## राम पर अमर्यादित टिप्पणी करने वाले को जेल भेजा

फिरोजाबाद, 06 अक्टूबर। उत्तर प्रदेश में फिरोजाबाद जनपद के थाना नगला खंगर क्षेत्र निवासी एक युवक द्वारा सोशल मीडिया पर भगवान राम पर अशोभनीय टिप्पणी की गई थी। पुलिस ने रविवार को कार्रवाई करते हुए उसे

- फिरोजाबाद के इस युवक ने सोशल मीडिया पर भगवान राम पर अशोभनीय टिप्पणी की थी।

गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

थाना नगला खंगर के प्रभारी गिरीश कुमार के अनुसार, युवक पृथ्वीराज पुत्र विनोद कुमार, द्वारा नए सोशल मीडिया पर भगवान राम के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी की गई थी। पुलिस विभाग के सोशल मीडिया सेल ने कार्रवाई करते हुए युवक पृथ्वीराज को चिन्हित करके रविवार को गिरफ्तार कर लिया है, जिसके विधायक वैधानिक कार्रवाई कर जेल भेजा जा रहा है।

## “महाकुंभ के दौरान मांस-मदिरा की बिक्री नहीं होगी”

### मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रयागराज दौरे में यह निर्णय लिया

प्रयागराज, 06 अक्टूबर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आज रविवार को प्रयागराज दौरे पर रहे और महाकुंभ को लेकर चल रही तैयारियों का जायजा लिया। इसके साथ ही उन्होंने कुंभ के “लोगो” का उद्घाटन की भी किया। इस मौके पर योगी ने कहा कि अगले साल जनवरी में आयोजित होने वाले महाकुंभ के दौरान यहां मांस-मदिरा की बिक्री नहीं होगी। उन्होंने 13 अखाड़ों, खाक चौक, दंडी बाड़ा और आचार्य बाड़ा के प्रतिनिधियों के साथ महाकुंभ को लेकर एक बैठक भी की।

प्रदेश सरकार की ओर से जारी एक विज्ञापन के अनुसार, सीएम ने बैठक में कहा कि साधु-संतों, संन्यासियों व वैरागियों सहित समस्त सनातन समाज

- योगी आदित्यनाथ ने साधु-संतों, संन्यासियों और वैरागियों से महाकुंभ आयोजन में सहयोग करने की अपील की।

की भावनाओं का सम्मान रखते हुए प्रयागराज की शास्त्रीय सीमा में मांस-मदिरा का क्रय-विक्रय प्रतिबंधित किया जाना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि पवित्र नदियों की स्वच्छता सुनिश्चित करने के लिए सरकार के स्तर पर प्रयास किये जा रहे हैं, लेकिन साधु-संत समाज का भी सहयोग अपेक्षित है। योगी

ने यह भी कहा कि महाकुंभ के दौरान ब्रह्मलीन होने वाले साधु-संतों की समाधि के लिए प्रयागराज में शीघ्र ही भूमि आरक्षित कर दी जाएगी।

इसके अलावा संत समाज की ओर से गो-हत्या पर प्रतिबंध की मांग पर योगी ने कहा, उत्तर प्रदेश में गोहत्या अपराध है। गोहत्या के विरुद्ध उम्रकैद तक की सजा का प्रावधान है। इसके साथ ही, राज्य सरकार सात हजार से अधिक गोवंश आश्रय स्थल का संचालन कर रही है, जहां 14 लाख से अधिक गोवंश संरक्षित हैं। योगी ने सभी संतों-संन्यासियों व आचार्यों से अनुरोध किया कि वह अपने आश्रम में तब तक किसी को प्रवास की अनुमति न दें जब तक उनका विधिवत सत्यापन न हो जाए।

## सारे जतन के बाद भी पैथर सर्च टीम की पकड़ से दूर

### सवाल यह है कि पैथर जगह बदल रहा है या अलग-अलग पैथर हमला कर रहे हैं

उदयपुर, (कासं)। गोमुंदा और बड़गांव के जंगलों में वन विभाग और प्रशासन ने पैथर को खोजने के लिए सारे जतन कर लिए हैं, लेकिन पैथर अब तक उनकी पहुंच से दूर है। एक ही पैथर जगह बदल रहा है या अलग-अलग पैथर हमला कर रहे हैं, इसे लेकर संशय की स्थिति बनी हुई है। वन विभाग का दावा है कि जहां शिकार किया है वहां पैथर वापस जरूर आया।

गोमुंदा थाना प्रभारी शैतान सिंह के अनुसार उनकी टीम जंगल में जहां-जहां गई वहां किसी तरह का जानवर नजर नहीं आया। उन्होंने बताया कि पुलिस प्रशासन द्वारा पैथर से सुरक्षा हेतु ग्रामीणों को जागरूक करने के लिए समझाइश का अभियान भी चलाया जा रहा है।

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाड़ा एवं पुलिस उप अधीक्षक गजेन्द्र सिंह राव के सुपरविजन में ए एस आई विनेश कुमार के नेतृत्व में हेड कॉन्स्टेबल चरण सिंह, कॉन्स्टेबल राजेंद्र सिंह, सांवाला राम की टीम ने रविवार को गोमुंदा पंचायत के भेवाडिया, छाली, उमरिया, कुण्डाल, मजाम, मजाबद, बागडुदा, निलय बावड़ी आदि नैग्रामीणों से सम्पर्क कर समझाइश की।

इधर प्रशासन अब अधिक आवाजाही वाले आबादी क्षेत्र से बेस कैंप को हटाने की तैयारी कर रहा है। ऐसी जगह बेस कैंप स्थापित करने पर विचार किया जा रहा है जहां पर लोगों की आवाजाही आसान नहीं हो। इसके अलावा ट्रैप कैमरों की संख्या बढ़ाकर 50 कैमरे लगा दिए गए हैं। पैथर ने

- बेस कैंप को आबादी से दूर शिफ्ट किया जा रहा है। ट्रैप कैमरों की संख्या बढ़ाकर 50 कर दी गई है।

- रविवार को सुबह 11:30 बजे पिण्डवाड़ा नेशनल हाईवे पर गोमुंदा के भादवी गुडा के पास पैथर देखा गया।

स्कूल के समीप ही एक शिकार किया था इसलिए उसके दोबारा आस-पास आने की संभावना है, लेकिन लोगों की आवाजाही अधिक होने के कारण पांच दिन गुजरने के बाद भी यहां पैथर का मूवमेंट नहीं देखा गया है।

डी.एफ.ओ. सुकेश सैनी के अनुसार राठौड़ों का गुड़ा के सरकारी स्कूल में बेस कैंप बनाया गया है। स्कूल में पुलिस की 100 से अधिक लोगों की टीम भी सक्रिय रूप से काम कर रही है। एएसपी गोपाल स्वरूप मेवाड़ा भी विगत दो दिन से राठौड़ों का गुड़ा में सर्च ऑपरेशन में लगी पुलिस को लीड कर रहे हैं।

इधर पिंडवाड़ा नेशनल हाईवे 27 पर गोमुंदा के भादवी गुडा के उपला भोलवाड़ा के समीप रविवार सुबह करीब (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## चेन्नई एयर शो में भगदड़ से तीन की मौत

चेन्नई, 06 अक्टूबर। चेन्नई में 8 अक्टूबर को भारतीय वायुसेना के 92वें स्थापना दिवस से पहले रविवार को चेन्नई में एयर शो हुआ। इसे देखने के लिए मरीना बीच पर लाखों की संख्या में लोग जमा हुए। भारी भीड़ और गर्मी के चलते तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि 200 से ज्यादा लोग बेहोश हो गए। मृतकों की पहचान श्रीनिवासन (48), कार्तिकेयन (34) और जॉन (56) के नाम से हुई है।

इस एयर शो को देखने के लिए लगभग 13 लाख लोगों की भीड़ जुटी थी, इसके चलते इसका नाम लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में शामिल हो गया है। यह शो सुबह 11 बजे शुरू हुआ

- एयर शो को देखने 13 लाख लोगों की भीड़ मरीना बीच पर इकट्ठी हुई थी। गर्मी और प्यास के बाद जाम लगने से हुई भगदड़ में तीन की मृत्यु हो गई।

और दो घंटे तक चला। हालांकि, लोग 8 बजे से ही मरीना बीच पर जुटने लगे थे। इस दौरान तापमान 36 डिग्री तक पहुंच गया था।

मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक एयर शो देखने गए लोगों ने बताया कि बीच पर पीने के पानी की भी व्यवस्था नहीं थी। लोगों घंटों तक प्यासे बैठे रहे। एक बच्चे को खतम होने के बाद एक साथ लोग वहां से निकले जिसके चलते रास्तों पर ट्रैफिक जाम हो गया। भारी भीड़ के चलते एक लोकल रेलवे स्टेशन पर भगदड़ मच गई। अलग-अलग मेट्रो स्टेशन पर भी ऐसी ही भीड़ देखने को मिली।

## मैनपुरी जिला जेल में महिला कैदी ने फांसी लगाई

मैनपुरी, 06 अक्टूबर। उत्तर प्रदेश के मैनपुरी जिला जेल में महिला कैदी ने रविवार को शाम टॉयलेट में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। इस घटना से जेल प्रशासन में हड़कंप मच गया। पुलिस के अनुसार, बिडवां थाना

- इस घटना से जेल प्रशासन सकते में हैं। महिला कैदी को अपने पति की हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर जेल भेजा गया था।

क्षेत्र के ग्राम देवगंज निवासी लाली राजपूत (28) पति की हत्या की आरोपी थी।

24 जुलाई को बिडवां थाना पुलिस ने लाली राजपूत को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। लाली पर अपने पति धर्मेंद्र राजपूत की हत्या का आरोप था। रविवार की शाम लाली महिला (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## लालू, तेजस्वी, तेजप्रताप आज दिल्ली कोर्ट में पेश होंगे

### “जमीन के बदले नौकरी” में ई.डी. की सप्लीमेंट्री चार्जशीट के बाद तीनों के सम्मन निकले थे

पटना, 06 अक्टूबर। जमीन के बदले नौकरी मामले में बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री और राष्ट्रीय जनता दल प्रमुख लालू प्रसाद यादव की मुश्किलें कम नहीं हो रही हैं। यादव और उनके दोनों बेटे तेजस्वी यादव और तेजप्रताप यादव सोमवार को दिल्ली के राज जेम्स कोर्ट में पेश होंगे। ईडी ने इस मामले में सप्लीमेंट्री चार्जशीट दाखिल की थी, जिसके आधार पर कोर्ट ने तीनों को समन भेजा था। यादव और उनके परिवार के सदस्यों पर भारतीय रेलवे में

नौकरियों के बदले जमीन के रूप में अवैध लाभ अर्जित करने का आरोप है। लालू यादव पटना से एयर इंडिया के विमान से दिल्ली के लिए रवाना हो गए हैं। लालू प्रसाद यादव के साथ उनकी बेटी रोहिणी और मौसा भारती भी थीं। तेजस्वी यादव भी पेशी के लिए अपने विदेश दौरे से दिल्ली लौट आए हैं।

इस मामले में तेजप्रताप यादव पहली बार कोर्ट में पेश होंगे। अदालत ने पिछली सुनवाई के दौरान कहा था कि अदालत को प्रथम दृष्टया और समन के

- कोर्ट में हाजिर होने के लिये लालू यादव पटना से दिल्ली विमान से रवाना हुए।

चरण में आवश्यक जांच के मानक के मद्देनजर यह निष्कर्ष निकालने के लिए बाध्यकारी आधार मिलता है कि तेज प्रताप यादव भी अधिग्रहण और अपराध की आय को छिपाने में शामिल थे और

इस प्रकार वर्तमान पूरक शिकायत पर तलब किए जाने के लिए उत्तरदायी हैं। ईडी ने लालू प्रसाद यादव पर अपराध से अर्जित आय के अधिग्रहण को छिपाने के लिए अपने परिवार के सदस्यों और सहयोगियों के साथ अपराधिक साजिश रचने का आरोप लगाया है।

एजेन्सी ने आरोप लगाया कि जब प्रसाद रेल मंत्री थे, तब मुख्य रूप से पटना के महोआ बाग में जमीन मालिकों को रेलवे में नौकरियां देने के वादे के

साथ कम कीमत पर अपनी जमीन बेचने के लिए राजी किया गया था।

ईडी ने आरोप लगाया था कि इनमें से कई भूखंड पहले से ही यादव परिवार के पास मौजूद जमीन के पास स्थित थे। इस मामले में सात में से छह भूखंड राबड़ी देवी से जुड़े थे और प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से प्राप्त किए गए थे।

ईडी ने कहा था कि यह मामला 2004 से 2009 तक रेल मंत्री के रूप में प्रसाद के कार्यकाल के दौरान मध्य (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## धर्मशाला में दो जगह बम फटे, 22 घायल

धर्मशाला, 06 अक्टूबर। हिमाचल प्रदेश के जिला मुख्यालय धर्मशाला में रविवार दोपहर बाद दो जगह बम फटने से 22 लोग घायल हो गये। दोपहर बाद आतंकी घटना की सूचना मिलने के बाद कांगड़ा पुलिस, एसडीआरएफ और नेशनल सिविलरिटी गार्ड (एनएसजी) ने स्थिति

- सुरक्षा एजेंसियों ने मोर्चा सम्भाला।

व मोर्चा संभाल लिया। जानकारी के अनुसार दोपहर बाद करीब दो बजे आयुर्वेदिक अस्पताल धर्मशाला में हमले की सूचना मिली जिसके बाद राहत एवं बचाव कार्य तथा जांच के लिए टीमें मौके पर पहुंचीं। इसी दौरान गांधी चौक में भी हमले की सूचना (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## पंजाब में पराली प्रदूषण रोकने के लिए सब्सिडी योजना शुरू की

### फसल अवशेष प्रबन्धन के तहत मशीनरी के लिए 50 से 80 प्रतिशत सब्सिडी दी जाएगी

नई दिल्ली, 06 अक्टूबर। सर्दियों का मौसम शुरू होने और रबी की फसलों की बुवाई शुरू होने से पहले खेतों को तैयार करने के लिए पराली जलाना शुरू कर देते हैं। इससे हर साल गंभीर प्रदूषण की समस्या सामने आती है। पंजाब सरकार ने पराली से होने वाले प्रदूषण को रोकने के लिए “फसल अवशेष प्रबंधन ऋण योजना” शुरू की है। इसके तहत किसानों को मशीनों मुहैया कराने के लिए 50 से 80 प्रतिशत सब्सिडी दी जाएगी। मुख्यमंत्री भगवंत

मान ने किसानों से इस योजना का लाभ उठाने की अपील की है।

भगवंत मान ने एक्स पर एक पोस्ट में लिखा है- पराली जलाने से होने वाले प्रदूषण को रोकने के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्ध है। पराली निपटाने के लिए किसानों को 50 से 80 प्रतिशत सब्सिडी पर मशीनरी उपलब्ध करवाने के लिए एक्स पर एक पोस्ट में “फसल अवशेष प्रबंधन ऋण योजना” शुरू की गई है। सभी किसान भाइयों से अनुरोध है कि इस लाभकारी

- पराली जलाने से होने वाले प्रदूषण को रोकने के लिए सहकारी बैंक पूरे राज्य में किसानों को यह ऋण व सब्सिडी उपलब्ध करावेंगे।
- दिल्ली के पास एन.सी.आर. रीजन में बायो-डीकंपोजट घोल का छिड़काव खेतों पर किया जा रहा है।

योजना का अधिक से अधिक लाभ उठाएं। फसल अवशेष प्रबंधन से सिर्फ प्रदूषण ही नहीं नियंत्रित नहीं होता बल्कि

इससे मिट्टी को अधिक उपजाऊ बनाने में भी मदद मिलती है। फसलों के अवशेषों का प्रबंधन करने से मिट्टी की भौतिक अवस्था में सुधार होता है।

पंजाब और हरियाणा सहित उत्तर प्रदेश के दिल्ली से सटे इलाकों में पराली जलाए जाने से राष्ट्रीय राजधानी को हर साल भीषण प्रदूषण के संकट का सामना करना पड़ता है। दिल्ली में भी पराली से होने वाले प्रदूषण से बचाव के लिए कोशिशें शुरू कर दी गई हैं। पराली जलाने से बचने के लिए बायो-डीकंपोजर घोल के छिड़काव का अभियान शुरू किया गया है। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने तीन दिन पहले राष्ट्रीय राजधानी में पराली जलाने

से बचने के लिए खेतों में जैविक रूप से अपघटित (बायो-डीकंपोजर) होने वाले घोल के छिड़काव का अभियान शुरू किया। इसका उद्देश्य सर्दियों के दौरान प्रदूषण के स्तर को कम करना है। यह अभियान नरेला विधानसभा क्षेत्र के पल्ला गांव में शुरू किया गया।

आम आदमी पार्टी ने कहा है कि दिल्ली सरकार सर्दियों में प्रदूषण से छुटकारा पाने के लिए 5,000 एकड़ से अधिक कृषि भूमि पर बायो डीकंपोजर का छिड़काव करेगी।







## पैलेस ऑन व्हील्स ट्रेन यात्रा में अजमेर-पुष्कर को भी किया जाए शामिल

अजमेर, (कास)। पैलेस ऑन व्हील्स ट्रेन जिसका कि उत्तर पश्चिम रेलवे अजमेर के केंद्रित कारखाने में निर्माण का शुभारम्भ कार्य एवं अजमेर से ही प्रारम्भ हुआ आज विश्व में नम्बर वन लज्जरी ट्रेन की श्रेणी में मानी जाती है। जन सेवा समिति, श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ व सर्वधर्म पदाधिकारियों ने पैलेस ऑन व्हील्स रेल यात्रा के पैकेज में अजमेर-पुष्कर को भी सम्मिलित करने की मांग मुख्यमंत्री से की है।

### जन सेवा समिति व सर्वधर्म समिति ने की मुख्यमंत्री से मांग

जन सेवा समिति व श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ के महासचिव रमेश लालवानी, सरदार बलबीर सिंह, बदरुद्दीन कुंजरी, अशोक बुन्देल, किशोर टेकवानी, चेतन सैनी, मितेश निचानी, टीकमदास अगानी, किशन पारीक, सुरेश तम्बोली, गोविन्द लालवानी, मानमल गोयल, राजेन्द्र मूरजानी, होतचन्द सौरानी सहित अन्य ने मांग की है कि अजमेर और पुष्कर को पैलेस ऑन व्हील्स की यात्रा में सम्मिलित किए जाने से अजमेर का और पुष्करराज के इतिहास की यात्रियों को जानकारी मिलेगी, साथ ही अजमेर व पुष्कर राज के लोगों के रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे। लालवानी ने बताया कि वर्तमान में पुष्करराज में भी रेल लाईन की सुविधा उपलब्ध हो चुकी है, इसलिए पैलेस ऑन व्हील्स की यात्रा में अजमेर व पुष्कर राज को भी सम्मिलित किया जाना चाहिए।

## मणिपुर के कलाकारों ने मीरा नृत्य नाटिका से किया भावविभोर

मेड़ता सिटी, (निसं.)। केंद्रीय संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार, संगीत नाटक अकादमी नई दिल्ली, पर्यटन विभाग राजस्थान सरकार, राजस्थान धरोहर प्राधिकरण तथा उपखंड स्तरीय पर्यटन विकास समिति मेड़ता सिटी के संयुक्त तत्वावधान में दो दिवसीय मीरा महोत्सव का आयोजन मेड़ता में स्थित भक्त शिरोमणि मीराबाई पैनोरमा (राव दूदागढ़) में दिनांक 4 व 5 अक्टूबर को आयोजित किया गया। मेड़ता सिटी राजस्थान धरोहर प्राधिकरण जयपुर, राजस्थान सरकार द्वारा 2008 में स्थापित भक्त शिरोमणि मीराबाई पैनोरमा के 17वें स्थापना दिवस के अवसर पर दिनांक 4 व 5 अक्टूबर को दो दिवसीय मीरा महोत्सव का भव्य आयोजन मेड़ता सिटी के राव दूदागढ़ में किया गया।

इस आयोजन के दूसरे दिन 5 अक्टूबर शनिवार को देर शाम सांस्कृतिक कार्यक्रमों का शुभारंभ माननीय आंकारसिंह लखावत अध्यक्ष राजस्थान धरोहर प्राधिकरण, बीरमदेव सिंह जैसास, कुलदीप सिंह देवल, संगीत नाटक अकादमी की उप सचिव स्वामी चौधरी, उपखंड स्तरीय पर्यटन विकास

### दो दिवसीय मीरा महोत्सव का समापन

समिति अध्यक्ष एवं उपखंड अधिकारी पूनम चोयल तथा सत्यदेव साधु ने मां मीरा बाई के चित्र के समक्ष द्वीप प्रज्वलन कर किया। इसके बाद संगीत नाटक अकादमी नई दिल्ली द्वारा आमंत्रित कलाकारों ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दीं इस क्रम में कर्नाटक गायन शैली के प्रसिद्ध गायक ओ.एस.अरुण, नई दिल्ली की गायिका सुनंदा शर्मा, जवाहरलाल नेहरू मणिपुर अकैडमी के कलाकारों द्वारा मीरा नृत्य नाटिका की जीवंत प्रस्तुति दी गई, इसके अलावा पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र उदयपुर के कलाकारों द्वारा गुजरात का प्रसिद्ध गारवा रास प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में दिल्ली से आए पूरुष भट्ट व टीम के कलाकारों द्वारा कठपुतली शो पुतुल नाटिका प्रस्तुत किया गया इस समारोह के अवसर पर दूर दराज क्षेत्र से आये लोगों ने मणिपुर अकादमी द्वारा प्रस्तुत नृत्य नाटिका को खूब सराया गया। अंत में मुख्य अतिथि आंकार सिंह लखावत, विशिष्ट अतिथि मेड़ता विधायक लक्ष्मण राम कलर,

उपखंड अधिकारी पूनम चोयल द्वारा कलाकारों को प्रशस्ति पत्र, स्मृति चिन्ह देकर अभिनंदन किया गया।

इस अवसर पर एडवोकेट कमल कुमार आचार्य, उप सचिव संगीत अकादमी रिक्ता स्वामी चौधरी, अल्मोड़ा के शोधार्थी डॉ. दीपा गुप्ता, लला कुंजवाल, सरला लखावत उदयपुर, चारभुजा नाथ एवं मीरा मंदिर ट्रस्ट के सेक्रेटरी सत्यदेव साधु, पर्यटन कार्यालय के सहायक अधिकारी, आकाशवाणी केंद्र के उद्घोषक परण्य भारद्वाज जयपुर, डॉ. रामरतन लटियाल, जयप्रकाश कस्वा, लीलाधर, सत्यनारायण सुथार नंदुश्री मंत्री, नवरतन पंवार, देवकिशन, श्याम सुन्दर, प्रबंधक नरेंद्र सिंह, डॉ. संजय सैन, महेंद्र टेलर, दीपक राखेचा सहित श्रोतागण उपस्थित थे इस अवसर पर राजस्थान धरोहर प्राधिकरण के अध्यक्ष आंकार सिंह लखावत ने बताया कि भक्त शिरोमणि मीरा बाई का दायरा मेड़ता तक न होकर संपूर्ण भारत वर्ष में फैला हुआ है इसके लिए केंद्र और राज्य सरकार मिलकर भक्त शिरोमणि मीरा बाई को जीवनी का कॉरिडोर बनाने का प्रयास किया जाएगा।

## मसूदा ग्राम पंचायत के ग्राम विकास अधिकारी के विरुद्ध परिवाद पेश

### सूचना आयोग आयुक्त के आदेश की पालना नहीं करने पर परिवाद हुआ पेश

मसूदा, (निसं.)। अपीलार्थी द्वारा सूचना के अधिकार अधिनियम के अंतर्गत मांगी गई सूचनाएँ नियत समय पर नहीं देने पर अपीलार्थी ने राजस्थान राज्य सूचना आयोग में प्रस्तुत की थी अपील। राज्य सूचना आयोग आयुक्त महेंद्र कुमार परेख ने ग्राम पंचायत के विकास अधिकारी हेमराज दरोगा को अपीलार्थी को तत्काल प्रभाव से 10 दिवस में सूचनाएँ उपलब्ध कराने के 14 अगस्त को दिए थे आदेश।

ग्राम विकास अधिकारी द्वारा सूचना नहीं देने व सूचना आयुक्त के आदेश की अन्वेषण करने को लेकर अपीलार्थी ने ग्राम विकास अधिकारी के विरुद्ध राजस्थान राज्य सूचना आयोग जयपुर में प्रस्तुत किया परिवाद। आयुक्त के आदेश की पालना नहीं किये जाने का

ग्राम विकास अधिकारी की सेवा पुस्तिका में अंकन करने व क्षतिपूर्ति के रूप में अपीलार्थी को पचास हजार रुपये एवं 250/- रुपये प्रतिदिन के हिसाब से दण्ड शास्ती अधिरोपित किये जाने की परिवाद में की मांग। अपीलार्थी दिनेन्द्र सिंह गहलोल के अधिवक्ता भरत सिंह सोलंकी ने दी जानकारी। सूचना आयुक्त के आदेशों के बावजूद अपीलार्थी को सूचना नहीं देने व सूचना आयुक्त के आदेशों की अन्वेषण करने को लेकर अपीलार्थी ने मसूदा ग्राम पंचायत के ग्राम विकास अधिकारी के विरुद्ध राजस्थान राज्य सूचना आयोग जयपुर में परिवाद प्रस्तुत किया है।

अपीलार्थी दिनेन्द्र सिंह गहलोल पुत्र महेंद्र सिंह गहलोल निवासी कवर पदों का मोहल्ल मसूदा के अधिवक्ता

भरत सिंह सोलंकी ने बताया कि अपीलार्थी द्वारा सूचना का अधिकार अधिनियम के अंतर्गत मांगी गई सूचनाएँ नियत समय पर नहीं देने पर अपीलार्थी ने राजस्थान राज्य सूचना आयोग में अपील प्रस्तुत की थी जिस पर सुनवाई करते हुए सूचना आयुक्त महेंद्र कुमार परेख ने 14 अगस्त 2024 को मसूदा ग्राम पंचायत के ग्राम विकास अधिकारी हेम राज दरोगा को अपीलार्थी को तत्काल प्रभाव से 10 दिवस में अपीलार्थी को सूचनाएँ उपलब्ध कराने हेतु आदेश दिया गया था, परन्तु ग्राम विकास अधिकारी द्वारा जान बूझकर लापरवाही करते हुए उक्त आदेश की पालना नहीं की, जिस पर स्थिति एवं क्षुब्ध होकर अपीलार्थी ने ग्राम विकास अधिकारी मसूदा के विरुद्ध

राजस्थान राज्य सूचना आयोग जयपुर में परिवाद प्रस्तुत किया कि ग्राम विकास अधिकारी हेमराज दरोगा ने राजकीय कर्तव्यों की जान बूझकर धोरे लापरवाही करते हुए सूचना आयुक्त के आदेश की पालना नहीं किये जाने का अंकन ग्राम विकास अधिकारी हेमराज दरोगा की राजकीय सेवा डायरी (सर्विस बुक) में अति आवश्यक रूप से किये जाने का निवेदन किया एवं क्षतिपूर्ति के रूप में अपीलार्थी को पचास हजार रुपये दिलाए जाने का निवेदन किया है। तथा सूचना निर्धारित अवधि में नहीं देने के कारण उक्त ग्राम विकास अधिकारी हेमराज दरोगा पर सूचना के अधिकार अधिनियम के अनुसार 250/- रुपये प्रतिदिन के हिसाब से दण्ड शास्ती अधिरोपित किये जाने की मांग की है।

## पशु कल्याण जागरूकता रैली निकाली

अजमेर, (कास)। विश्व पशु कल्याण दिवस के अवसर पर मनाई जा रहे सप्ताह के अंतर्गत प्रेरणा फाउंडेशन फॉर एनिमल वेलफेयर सोसाइटी द्वारा आज पशु कल्याण जागरूकता रैली का आयोजन किया गया।

फाउंडेशन की अध्यक्ष एडवोकेट प्रेरणा सचिन यादव ने बताया कि पशु कल्याण जागरूकता के लिए जिला कलेक्टर से रैली निकाली गई रैली को जिला कलेक्टर अजमेर पर मिस इलीट इंडिया शीना पराशर मिस राजस्थान दीपति चिनारिया एवं मोनालिसा मीणा नेहरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

रैली में बड़ी संख्या में साइकिल, मोटरसाइकिल, स्कूटर एवं कारें शामिल हुईं। रैली जिला कलेक्टर से प्रारंभ होकर कचहरी रोड गांधी भवन आगरा गेट बजरंगगढ़ चौराहा सावित्री कॉलेज होती हुई जिला कलेक्टर अजमेर पर समाप्त हुई। रैली में शामिल सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित कर पशु संरक्षण एवं संवर्धन का संकल्प दिलाया गया।

पशु कल्याण जागरूकता रैली में अनिता यादव, इशिता दासगुप्ता, सचिन यादव कोशा यादव, डॉ भरत खबलानी अमर सिंह राठौर जवाहर फाउंडेशन के शिवकुमार बंसल मनीष अग्रवाल कामधेनु सेवा टीम के प्रदीप व्यास एक पल सेवा की ओर से शैलेश गर्ग पार्थद नरेंद्र तुनवाल एडवोकेट रचित कच्छवा साइकिल क्लब, अजमेर फीडर क्लब, मॉनिंग मसकेटर्स, रजनीश टॉक पुरपोतम तेजवानी यगपाल यादव नन्द लाल शर्मा आदि का सहयोग रहा।

## फरार आरोपी चढ़ा पुलिस के हत्थे

अजमेर, (कास)। गंज थाना पुलिस ने रविवार को डकैती मामले में 13 साल से फरार आरोपी को गिरफ्तार करने में कामयाबी हासिल की है। आरोप बस स्टैंड पर पुलिस के हत्थे चढ़ा। पुलिस गिरफ्तार आरोपी से पूछताछ में जुटी है, जिसे कोर्ट में पेश कर पुलिस अग्रिम जांच पड़ताल करेगी।

गंज थाने के एएसआई असलम खान से प्राप्त जानकारी के अनुसार वर्ष 2013 में हुई एक डकैती के मामले में पिछले 13 सालों से फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार किया है। लंबे समय से फरार आरोपी का कोर्ट ने स्थाई वारंट जारी किया था। आरोपी को पकड़ने के लिए अलग-अलग जगह पर दबिश दी जा रही थी। मुखबिर से प्राप्त सूचना पर पुलिस दबिश देकर आरोपी को बस स्टैंड पर दबोच लिया। आरोपी बाहर जाने की फिराक में था। पुलिस टीम ने कार्रवाई करते हुए आदर्श नगर निवासी विजय सिंघी पुत्र वासुमल सिंघी को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस गिरफ्तार आरोपी का आपराधिक रिकार्ड भी खंगाल रही है। आरोपी को पूछताछ के बाद पुलिस कोर्ट में पेश कर अग्रिम अनुसंधान करेगी।

## बच्चों को अनुशासन का संदेश

अजमेर, (कास)। अणुव्रत उद्योग सप्ताह के छठे दिन अणुव्रत समिति ने अजमेर के दयानंद बाल आश्रम में अनुशासन दिवस के अवसर संस्थान के बच्चों में संस्कार संयम और अनुशासन का पाठ पढ़ाने के लिए समिति के अध्यक्ष बी एल सामरा ने आश्रम के छात्र-छात्राओं को संबोधित किया तथा अनुशासन, संयम और नैतिकता के लिए विद्यार्थी अणु व्रत की आचार संहिता के संकल्प करवा कर सभी उपस्थित प्रेरणा दी।

संस्थान के छात्र-छात्राओं तथा स्टाफ के द्वारा अणुव्रत संकल्प स्वीकार किए गए। कार्यक्रम के प्रारंभ में सहायक व्यवस्थापक अमर सिंह द्वारा अणुव्रत समिति के पदाधिकारियों का स्वागत किया गया तथा अणुव्रत समिति के अध्यक्ष बी एल सामरा को प्रबंधन की ओर से नवरात्रि का दुपट्टा पहना गया। समिति के अध्यक्ष सामरा द्वारा इसके

लिए दयानंद बाल सदन के व्यवस्थापक जी का कार्यक्रम के आयोजन में सहयोग के लिए आभार प्रकट किया गया। आज के आयोजन में अणुव्रत समिति के अध्यक्ष बी एल सामरा तथा उपाध्यक्ष प्रकाश चंद्र छाजेड ने भाग लिया।

इस अवसर पर समिति के अध्यक्ष सामरा ने अणुव्रत आंदोलन के इतिहास पर संक्षेप में प्रकाश डाला तथा अणुव्रत अमृत महोत्सव के अंतर्गत किए जा रहे राष्ट्रव्यापी प्रकल्पों की जानकारी दी तथा विद्यार्थियों से नशा मुक्त जीवन के साथ नैतिक आचरण और पर्यावरण जागरूकता को अपना कर विद्यार्थी अणुव्रत के संकल्प को आत्म सात करने का आग्रह किया तथा अपने भावी जीवन में हिंसा, आडमंबर, भ्रष्टाचार और नशे से दूर रहकर राष्ट्र विरोधी गतिविधियों भाग नहीं ले तथा उन्होंने बच्चों से अच्छे नागरिक बनकर अपने समाज एवं देश नाम रोशन करने का आह्वान किया।

## कैरियर वर्कशॉप का आयोजन

अजमेर, (कास)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लोहागल मे शनिवार को एस जी एज्युकेशन सोसायटी की ओर से कैरियर वर्कशॉप का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों को कैरियर में उपलब्ध अवसरों के बारे में मार्ग दर्शन किया गया व साथ ही सीखने के लिए नए तरीके सिखाए गए व उनको कई जानकारीयों याद भी करवाई गई।

इस कार्यशाला का आयोजन उप प्रधानाचार्य सीमा शर्मा व प्रेम देवी के तत्वावधान में आयोजित किया गया, जिसमें मीरा व भारती आदी शिक्षकण उपस्थित रहे। इस कार्यशाला का सेशन सुरेश नारवानी व सुरेन्द्र सिंह चौहान द्वारा लिया गया। जय परशुराम सेना की कार्यकारणी में धनराज अध्यक्ष

## प्रधान आयकर आयुक्त ने दादाबाड़ी में की पूजा

अजमेर, (कास)। प्रधान आयकर आयुक्त राजस्थान, ममता कोचर ने अपने पति समीर श्रीवास्तव के साथ रविवार को श्री जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छाचार्य श्री जिनदत्त सूरी दादाबाड़ी में दादा गुरुदेव की पूजा अर्चना की। श्री.एम.अग्रवाल, रिखब सुराना, अशोक बिंदल, पूर्व पार्थद

मंजू सुराना उनके साथ थी। ममता कोचर ने दादा गुरुदेव की पूजा अर्चना के बाद दादाबाड़ी में विराजित साध्वी मनोहर श्री जी, निरंजना श्री जी, डॉ.मधुस्मिता श्री जी, डॉ. रिमत्त प्रजा श्री जी, प्रशमरसा श्री जी, आदर्श प्रजा श्री जी महारासा ने आशीर्वाद ग्रहण कर मांगलिक का श्रवण किया।

### आम सूचना

मेरी मां श्रीमति सरला देवी पति पप्पू राव जाति राव निवासी मालियों की छाणी, गांधीनगर मदनगंज-किशनगढ़, जिला अजमेर राजस्थान की मृत्यु दिनांक 3 फरवरी 1998 को निवास स्थान पर हो गई, जिनका मृत्यु प्रमाण-पत्र बनाने के लिये तहसील कार्यालय किशनगढ़ में आवेदन किया है, इस संबंध में किसी भी व्यक्ति को आपत्ति हो तो 7 दिवस में अपनी आपत्ति तहसीलदार के समक्ष दर्ज कराये, बाद मियाद कोई भी आपत्ति स्वीकार नहीं होगी।

प्राधी-मनोज राव पुत्र पप्पू राव, गांधीनगर मदनगंज-किशनगढ़

### न्यायालय अजर जिला एवं सत्र न्यायाधीश संख्या 01, किशनगढ़ जिला अजमेर

रजिस्ट्रेशन नं 05/2022 (58/22) सी. एन. आर. नं. R.J.A.1/1700039/2022

श्रीमती रत्नोय बनार नगर परिय, किशनगढ़ वीरधर विषय- वार 8, 10 संरक्षक एम प्रतिवालय अधिनियम, 1890 के तहत संरक्षक घोषित किये जाने बाबत।

प्राधी का नाम- श्रीमती संतोष कली कुंजलाल पुत्री स्व. अशु टाल, जाली मेहराव नं 58 व 59 मिराती पानी की टोली, हरिदर हस्ती, नया नगर, किशनगढ़, जिला अजमेर, राजस्थान

सर्व सामग्री को सूचित किया जाता है कि प्रत्येक प्राचीय नगर परिय, किशनगढ़ वीरधर विषय- वार 8, 10 संरक्षक एम प्रतिवालय अधिनियम, 1890 के तहत संरक्षक घोषित किये जाने बाबत। प्राधी का नाम- श्रीमती संतोष कली कुंजलाल पुत्री स्व. अशु टाल, जाली मेहराव नं 58 व 59 मिराती पानी की टोली, हरिदर हस्ती, नया नगर, किशनगढ़, जिला अजमेर, राजस्थान

सर्व सामग्री को सूचित किया जाता है कि प्रत्येक प्राचीय नगर परिय, किशनगढ़ वीरधर विषय- वार 8, 10 संरक्षक एम प्रतिवालय अधिनियम, 1890 के तहत संरक्षक घोषित किये जाने बाबत। प्राधी का नाम- श्रीमती संतोष कली कुंजलाल पुत्री स्व. अशु टाल, जाली मेहराव नं 58 व 59 मिराती पानी की टोली, हरिदर हस्ती, नया नगर, किशनगढ़, जिला अजमेर, राजस्थान

सर्व सामग्री को सूचित किया जाता है कि प्रत्येक प्राचीय नगर परिय, किशनगढ़ वीरधर विषय- वार 8, 10 संरक्षक एम प्रतिवालय अधिनियम, 1890 के तहत संरक्षक घोषित किये जाने बाबत। प्राधी का नाम- श्रीमती संतोष कली कुंजलाल पुत्री स्व. अशु टाल, जाली मेहराव नं 58 व 59 मिराती पानी की टोली, हरिदर हस्ती, नया नगर, किशनगढ़, जिला अजमेर, राजस्थान

### सम्मन बनाम कायम मुकाम

(आदेश 22 सितम्बर 4 सी. पी. सी.)

न्यायाधीश श्रीमान जिला न्यायाधीश जी. कुचामन सिटी

महेन्द्र सिंह वगैरह बनाम बरस सिंह वगैरह दादा बाबलू हटवारा व निवेधाणा मुकदमा संख्या 68/21

बनाम- मुसम्मती :-

1. भानुप्रताप सिंह पुत्र स्व. श्री हिमन्तसिंह राजपूत साकिन मिठठी तहसील नावां जिला डीडवाना-कुचामन

2. सुमनकुंवर फनी स्व. श्री हिमन्तसिंह राजपूत साकिन मिठठी तहसील नावां जिला डीडवाना-कुचामन

3. नितिन पुत्र स्व. श्री हिमन्त सिंह राजपूत साकिन मिठठी तहसील नावां जिला डीडवाना-कुचामन

विरुद्ध- महेन्द्रसिंह बनाम बरससिंह दादा बाबलू हटवारा व निवेधाणा मुकदमा संख्या 68/21

प्रतिवादी संख्या 5 की मृत्यु हो गई और मूलवकी प्रतिवादी लक्ष्मणसिंह के कायम मुकाम हो और इस्तफा की है बजाय उसके आदेश प्रतीवादी संख्या 5/1, 5/2, 5/3 बनाये जावे।

जिला जज बजरिये हाजा बार्ज जवाब देही आप दिनांक 9/10/2004 को अदालत हाजा में हाजिर होने के लिये तलब किया जाता है और तारीख मुकर्रर पर आपके हाजिर नहीं होने पर मुकदमा आपकी गैरहाजिरी में सुना व फैसला किया जायेगा।

सदर मेरे दस्तखत व मुहर अदालत के आज तारीख 06/10/24 को जारी किया गया।

आदेशानुसार-रीडर अजर सेशन न्यायाधीश कुचामन सिटी जिला न्यायाधीश

कुचामन सिटी जिला न्यायाधीश

**कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय भारत सरकार**

**मेरी पॉलिसी मेरे हाथ**

**महा अभियान**  
1 - 31 अक्टूबर, 2024

“ मौसम के जोखिमों से हमारे मेहनती किसान भाई-बहनों के हितों को सुरक्षित करने में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना काफ़ी कारगर साबित हो रही है। इसका लाभ करोड़ों किसानों को मिल रहा है। ”

— नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

## फसल की सुरक्षा का वरदान, पॉलिसी हाथ में पाया किसान

### फसल बीमा कराओ, सुरक्षा कवच पाओ

**प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की उपलब्धियाँ**

- 19.67 करोड़ किसान भाई-बहनों को अब तक मिला फसल बीमा का लाभ
- ₹ 1.65 लाख करोड़ के दावों का भुगतान किसानों को किया
- 70 करोड़ से अधिक किसान आवेदन प्राप्त

**देशव्यापी हेल्पलाइन 14447**

आपके गाँव में होने वाले शिविर में इन विषयों पर जानकारी प्राप्त करें:

- बीमा पॉलिसी, सरकारी नीतियाँ, भूमि अभिलेख एवं दावे और शिकायत निवारण
- किसानों के प्रशिक्षण हेतु फसल बीमा पाठशाला

कॉन्टैक्ट पर हमसे जुड़ें

**प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना**

बीमा भागीदार

योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें

जनसेवा केंद्र | क्रॉप इंश्योरेंस ऐप <https://play.google.com> | पोस्ट ऑफिस | बैंक शाखा

f @PMFBY

योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए QR कोड स्कैन करें



# जैसलमेर में लापता दो बच्चों के शव पानी के टैंक में मिले

## दोनों बच्चों के शव पड़ोस के एक खाली मकान के पानी के टैंक में मिले

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर में लापता हुए दो बच्चों के शव वाटर टैंक में मिले हैं। परिवार ने किडनेप और हत्या की आशंका जताते हुए मामलों की डेडबॉडी लेने से इनकार कर दिया है। उनका आरोप है कि शवों पर चोट के निशान हैं। वहीं, पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम के बाद मौत का कारण सामने आएगा। मामला जैसलमेर शहर के बबर मगरा इलाके का है।

शहर कोतवाल सवाईसिंह ने बताया कि बबर मगरा में रहने वाला

■ परिवार ने किडनेप और हत्या की आशंका जताते हुए शव लेने से इनकार किया

■ परिजनों का आरोप है कि शवों पर चोट के निशान हैं, पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम के बाद मौत का कारण सामने आएगा

आदिल (6) और हसनेन (7) शनिवार शाम चार बजे घरों के बाहर खेल रहे थे। इसके कुछ देर बाद वे गायब हो गए। काफी देर आसपास तलाशने के बाद शाम सात बजे पुलिस को सूचना दी गई। बच्चों को तलाश

किया तो रात 11 बजे दोनों के शव पड़ोस के एक खाली मकान के पानी के टैंक में मिले। पुलिस ने शवों को जवाहिर हॉस्पिटल की मॉर्च्युरी में रखवाया। रविवार सुबह नौ बजे दोनों बच्चों के मर्डर का शक जाहिर करते

हुए परिजन घर पर बैठ गए। परिजन का कहना है कि आरोपियों को गिरफ्तारी के बाद ही शव लेगे।

बच्चों के रिश्तेदार कमाल खान ने बताया कि एक बच्चे हसनेन के सिर में चोट के निशान हैं। वहीं, आदिल के गले पर ऐसे निशान हैं, जैसे उसका गला दबाया गया हो। दोनों बच्चों की निर्मम हत्या हुई है। इसकी जांच होनी चाहिए। कमाल ने बताया कि जिस टैंक (पानी का टैंक) में दोनों शव मिले उसका ढक्कन बंद था। टैंक में दो फीट एक इंच ही पानी था। जबकि

दोनों बच्चों की लंबाई 3 फीट से ज्यादा है। दोनों का मर्डर कर टैंक में डाला गया है। आदिल के पिता शौकत खान मद्रसा परा टीचर हैं। आदिल उनका इकलौता बेटा था। जबकि हसनेन के पिता पीरबख्त मजदूरी करते हैं। वह तीन भाइयों में सबसे छोटा था।

वहीं जैसलमेर एसपी सुधीर चौधरी ने कहा इस मामले पर स्पेशल टीम और डीएसटी को लगाया है। परिजन जैसी रिपोर्ट देते वैसे जांच को आगे बढ़ाएंगे। पोस्टमार्टम के बाद मौत के सही कारण पता लग सकेगा।

## चलती स्कॉर्पियो में आग लगी, परिवार बाल-बाल बचा



आग लगने चलती स्कॉर्पियो में उठता हुआ धुआं।

भीलवाड़ा, (नि.सं.)। जिले के मंडल थाना क्षेत्र से गुजर रहे नेशनल हाईवे-48 पर अजमेर-भीलवाड़ा के बीच बेरां चौहान के निकट रविवार सुबह एक बड़ा हादसा टल गया, जिससे एक परिवार के छह सदस्य बाल-बाल बच गये।

जानकारी के अनुसार परिवार वाले अजमेर से सांवरियाजी के दर्शन को जा रहे थे, तभी हाइवे पर दौड़ती उनकी स्कॉर्पियो अचानक भभक उठी और देखते ही देखते आग का गोला बन गई। चालक ने सतर्कता बरतते हुये स्कॉर्पियो रोक दी और सभी लोग सुरक्षित बाहर निकल आये। जानकारी के अनुसार कारकिया अजमेर निवासी शिवराज पुत्र मंगल गुर्जर अपने परिवार के छह

■ स्कॉर्पियो को ब्रेक लगाकर रोका और आनन-फानन में सभी सदस्यों को बाहर निकाला

■ एक ही परिवार के छह सदस्य स्कॉर्पियो से अजमेर से सांवरियाजी के दर्शन को जा रहे थे

सदस्यों के साथ सुबह अजमेर से रवाना हुये थे, सांवरियाजी के दर्शन को जा रहे थे। हाइवे पर दौड़ती स्कॉर्पियो बेरां गांव के पास पहुंची थी,

तभी अचानक स्कॉर्पियो से धुआं और आग की लपटें उठने लगीं। यह देखकर स्कॉर्पियो को ब्रेक लगाकर रोका और आनन-फानन में सभी सदस्यों को स्कॉर्पियो से बाहर निकाला। इसके तुरंत बाद आग ने विकराल रूप ले लिया और देखते ही देखते स्कॉर्पियो आग की लपटों से घिर गई और चंद मिनटों में ही कार पूरी तरह जलकर राख हो गई। इसकी सूचना दमकल व पुलिस को दी गई। नानकपुरा चौकी से पुलिस जाका व दमकल वाहन मौके पर पहुंचा और आग पर काबू पाया। आग के कारण अभी स्पष्ट नहीं हो पाये हैं। कार में दो पुरुष, दो महिलायें व दो बच्चे सवार थे। आग से किसी को कोई हताहत नहीं हुआ।

## आरएएस तरु सुराणा का अंतिम संस्कार किया

उदयपुर, (कासं)। आरएएस अधिकारी तरु सुराणा का रविवार को नया आँखों से अंतिम संस्कार किया गया। उदयपुर में पंचवटी स्थित उनके आवास से उनकी अंतिम यात्रा रवाना हुई जिसमें बड़ी संख्या में शहरवासी शामिल हुए। शहर के अशोक नगर स्थित मोक्षधाम पर सुराणा की पार्थिव देह को उनके भाई शुभन और परिवार के सदस्यों ने मुखार्चन किया। अशोक नगर स्थित मोक्ष धाम पर उनके अंतिम संस्कार में उदयपुर कलेक्टर अरविंद कुमार पोसवाल, राजस्थान प्रशासनिक सेवा के अध्यक्ष महावीर खराडी, आरएएस अधिकारी दीपेंद्र सिंह राठौड़, राजीव द्विवेदी, शैलेष सुराणा, जितेंद्र ओझा, कीर्ति राठौड़, श्वेता फगंडिया, प्रदीप सांग्राम, ओपी जैन, बांसवाड़ा से अतिरिक्त सभागीय

■ डेंगू से मौत के बाद तरु सुराणा के शव को चेन्नई से लाया गया

आयुक्त गौरव बजाड़, गीतेश श्री मालवीय, आरपीएस अनंत कुमार, राजसमंद एसडीएम ब्रजेश गुप्ता, सुरेश नाहर सहित कई अधिकारी मौजूद रहे। अंतिम यात्रा में शहर के प्रबुद्धजन, जनप्रतिनिधि और अधिकारी शामिल हुए। सुराणा के निधन पर शहर के अधिकारियों, जनप्रतिनिधियों ने शोक जताया। 42 वर्षीय सुराणा का डेंगू से शनिवार सुबह चेन्नई में निधन हो गया था। पंजीयन विभाग डीआईजी के पद सेवानिवृत्त रहते हुए सुराणा का पिछले 22 दिन से उपचार चल रहा था।

## महिला के साथ गैंगरेप, मामला दर्ज

जोधपुर, (कासं)। फलोदी जिले के चाखू थाने में एक महिला ने अपने साथ गैंगरेप का मामला दर्ज हुआ है। आरोप है कि महिला को एक जगह बंधक बनाकर उसके साथ रेप किया गया। इसको लेकर पांच आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। मामले की जांच थाना अधिकारी हनवंत सिंह कर रहे हैं। फिलहाल किसी आरोपी को गिरफ्तारी नहीं हुई है। घटना पिछले माह की है, लेकिन रिपोर्ट अब दी गई है। थाने में दी रिपोर्ट में महिला ने बताया कि 10 सितंबर की घटना है। यहां पर पांच लोग उसे अपने साथ लेकर चले गए। उसे एक जगह पर बंधक बना दिया। बाद में उसके साथ मारपीट कर रैप किया गया। अब इस मामले को लेकर महिला ने थाने में रिपोर्ट दर्ज करवाई है। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

## पिस्तौल व कारतूस के साथ एक गिरफ्तार

अजमेर, (नि.सं)। अजमेर जिले के मदनगंज-किशनगढ़ के गांधीनगर थाना पुलिस ने किशनगढ़ हरमाड़ा मार्ग पर नाकाबंदी के दौरान एक कार ड्राइवर के कब्जे से अवैध देशी पिस्तौल और तीन जिंदा कारतूस बरामद किए हैं। पुलिस ने आर्म्स एक्ट के तहत मामला दर्ज कर कार चालक को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में आरोपी ने बताया कि उसने यह अवैध देशी पिस्तौल और कारतूस को कुछ दिन

पहले अजमेर में मारपीट का वीडियो वायरल करने वालों से दुश्मनी के कारण खरीदे थे। पुलिस ने कार जप्त कर मामले की जांच शुरू कर दी है। गांधी नगर थानाधिकारी सुरेश कुमार सोनी से प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना स्तर पर गठित टीम को मुखबिर से सूचना मिली थी कि कोई व्यक्ति किशनगढ़ से हरमाड़ा की ओर अवैध हथियार लेकर जा रहा है। इस सूचना के आधार पर नाकाबंदी की गई और सदिध बाहन की तलाशी ली गई। इस सच ऑपरेशन में धनराज उर्फ

कन्हैया तिवारी (28) की कार की तलाशी के दौरान एक देशी पिस्तौल और तीन जिंदा कारतूस बरामद किए गए। पुलिस ने आरोपी के कब्जे में अवैध पिस्तौल और कारतूस बरामद कर उसके कार भी जप्त कर ली। पूछताछ के दौरान धनराज उर्फ कन्हैया तिवारी ने बताया कि अजमेर में उसके साथ पहले मारपीट हुई थी और उसकी हत्या कर दी गई। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

## “स्टेकहोल्डर्स कॉन्वलेव” का आयोजन आज

उदयपुर/जयपुर। विश्व मानक दिवस 2024 के उपलक्ष्य में भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस), राजस्थान, और मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय (एमएलएसयू), उदयपुर के संयुक्त तत्वाधान में सात अक्टूबर को सुबह 10 बजे से बप्पा रावल ऑडिटोरियम, में एक “स्टेकहोल्डर्स कॉन्वलेव” का आयोजन किया जा रहा है। विश्व मानक दिवस को प्रतिवर्ष 14 अक्टूबर को उन विशेषज्ञों को सम्मानित करने के लिए वैश्विक रूप से मनाया जाता है, जो स्वीच्छक अंतरराष्ट्रीय मानकों को विकसित करते हैं और उनके द्वारा यह सुनिश्चित करते हैं कि उपभोक्ताओं को मिलने वाली उत्पाद और सेवाएं सुरक्षित, विश्वसनीय और उच्च गुणवत्ता की रहें। इस अवसर पर आयोजित “स्टेकहोल्डर्स कॉन्वलेव” के समारोह में डॉ. लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे।

## नवरात्र का पर्व सनातनियों के लिए विशेष : गजेंद्र सिंह शेखावत

जोधपुर, (कासं)। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि नवरात्र एक महत्वपूर्ण पर्व है, जिसे सनातन धर्म में बड़ी सहजता से परिभाषित किया है। रविवार को सर्किट हाउस में पत्रकारों से बातचीत में शेखावत ने कहा कि नवरात्र का पर्व हमारे लिए विशेष महत्व रखता है। यह भारतीय सनातन समय परंपरा का हिस्सा है, जो साल में ऋतु संक्रमण के काल के समय में मनाया जाता है। यह पर्व नौ दिनों तक चलता है, जब एक ऋतु से दूसरी ऋतु में परिवर्तन होता है। इस पर्व का भौतिक, आध्यात्मिक और सांस्कृतिक महत्व जुड़ा हुआ है। इस दृष्टिकोण से यह निश्चित रूप से अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि भौतिक दृष्टिकोण

- केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने जनसुनवाई की
- शेखावत ने गांव सुरपुरा जाकर स्व. प्रियंका विश्नीई के परिजनों को सात्वना प्रदान की

से जब ऋतु का परिवर्तन हो रहा है तो हमें अपने आहार और दिनचर्या में भी बदलाव लाने की आवश्यकता होती है। इसके लिए संक्रमण के इस काल में ब्रत और उपवास की व्यवस्था हमारे ऋषियों ने स्थापित की है। अगर हम आध्यात्मिक दृष्टिकोण से देखें तो नौ दिन के समय में साधना का विशेष महत्व है, जिसे हमारे ऋषियों ने स्थापित किया। सांस्कृतिक दृष्टिकोण से भी, विभिन्न प्रांतों में इस पर्व को उल्लास के साथ मनाया जाता है। सर्किट हाउस में जनसुनवाई में

केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने दूरदराज से आए ग्रामीणों की समस्याओं को सुना और उनके समाधान के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने जोधपुर में जिला और पुलिस प्रशासन से देखें तो नौ दिन के समय में साधना का विशेष महत्व है, जिसे हमारे ऋषियों ने स्थापित किया। सांस्कृतिक दृष्टिकोण से भी, विभिन्न प्रांतों में इस पर्व को उल्लास के साथ मनाया जाता है। सर्किट हाउस में जनसुनवाई में

सतर्क के साथ संवेदनशील होने पर भी संवाद किया। शेखावत ने फलोदी में ग्राम पंचायत बजरंग नगर के गांव सुरपुरा जाकर राजस्थान प्रशासनिक सेवा की अधिकारी रही स्व. प्रियंका विश्नीई के परिजनों से मुलाकात कर उन्हें सात्वना प्रदान की। उन्होंने कहा कि प्रियंकाजी एक होनहार अधिकारी थीं, जिन्होंने कम समय में अपने कार्य से सभी को प्रभावित किया था। वहीं जोधपुर से सड़क मार्ग फलोदी के लिए रवाना हुये तो मार्ग में ओसियां, लोहाबंद फलोदी में विविध स्थानों पर कार्यांतों से मिले। बाद में फलोदी स्थित जांभा जाकर भगवान जंबेश्वर की तपोस्थली पर धोक लगाई। मन्दिर में दर्शन कर साधु-संतों का आशीर्वाद प्राप्त किया।

## खैरथल-तिजारा कलेक्टर के नाम से साइबर ठगी की कोशिश

खैरथल, (नि.सं)। खैरथल-तिजारा जिला कलेक्टर किशोर कुमार ने फर्जी व्हाट्सएप आईडी बनाकर साइबर ठगी करने का मामला सामने आने पर खैरथल और भिवाड़ी एसपी को शिकायत दर्ज कराई है। कलेक्टर की शिकायत पर जिला साइबर टीम आईपी एड्रेस और अन्य तकनीकी माध्यम से आरोपी को ट्रेस करने की कोशिश में लगी है।

- साइबर ठगों ने कलेक्टर के नाम व फोटो से फर्जी आईडी बनाकर अधिकारियों व परिचितों से साइबर फ्रॉड की कोशिश की
- जिस फर्जी नंबर से आईडी बनाकर साइबर ठग अधिकारियों एवं परिचितों को मैसेज भेज रहे हैं, वह उज्बेकिस्तान का है

खैरथल-तिजारा जिला कलेक्टर किशोर कुमार ने बताया कि साइबर ठगों ने उनके नाम व फोटो से फर्जी आईडी बनाकर अधिकारियों व परिचितों से साइबर फ्रॉड की कोशिश की है। उन्होंने बताया साइबर ठगी करने वालों ने एक फर्जी विदेशी व्हाट्सएप नंबर के जरिए अकाउंट बनाया हुआ है। जिस फर्जी

नंबर से आईडी बनाकर साइबर ठग अधिकारियों एवं परिचितों को मैसेज भेज रहे हैं वह उज्बेकिस्तान का है। साइबर ठगी का मामला सामने

आने पर जिला कलेक्टर किशोर कुमार ने खैरथल एसपी मनीष कुमार एवं भिवाड़ी एसपी ज्येष्ठा मैत्रेयी को इस साइबर ठगी फ्रॉड घटना की जानकारी दी है। वहीं कलेक्टर ने जिला स्तरीय अधिकारियों के व्हाट्सएप ग्रुप व अन्य परिचितों को मैसेज कर साइबर ठगों से सावधान रहने की अपील की है। उन्होंने कहा है कि उनके नाम और फोटो वाले व्हाट्सएप मैसेज और फोन आने पर कोई रिस्काई या पैसे नहीं देवे। यह फर्जी व्हाट्सएप नंबर उज्बेकिस्तान का है। साइबर ठगों की ओर से कई परिचित

और रिश्तेदार अधिकारियों के पास मैसेज भेजे गए हैं। जिला कलेक्टर किशोर कुमार की रिपोर्ट पर खैरथल तिजारा जिला साइबर टीम आईपी एड्रेस और अन्य तकनीकी माध्यम से आरोपी को ट्रेस करने की कोशिश में लगी है। उल्लेखनीय रहे कि खैरथल तिजारा जिला पुलिस की ओर से जिले में साइबर ठगी मामले को लेकर एंटीवायरस अभियान चलाया हुआ है। इस एंटीवायरस अभियान के तहत पुलिस ने बड़ी संख्या में मेवात से साइबर फ्रॉड करने वाले आरोपियों को पकड़ा है।

## सड़क मरम्मत सहित सात सूत्रीय मांगों को लेकर दूध टैंकरों की आवाजाही रोकी

अजमेर, (कासं)। सड़क मरम्मत सहित सात सूत्रीय मांगों को लेकर रविवार को दौराई के ग्रामीणों ने सरस डेयरी के दूध टैंकरों की आवाजाही रोक दी। सैकड़ों की संख्या में ग्रामीणों ने डेयरी व जिला प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन भी किया। प्रशासनिक अधिकारियों और पुलिस ने समझाइश की, लेकिन वे नहीं माने। इस दौरान बड़ी संख्या में पुलिस बल मौजूद रहा। पंचायत दौराई से प्रतिनिधि मंडल के रूप में सरपंच प्रतिनिधि हंसराज चौधरी ने बताया कि पूर्व में सात सूत्री मांगों को लेकर एडीएम सिटी को ज्ञापन सौंपा और 5 अक्टूबर तक ग्रामीणों ने

■ दौराई गांव के ग्रामीणों ने सरस डेयरी के खिलाफ प्रदर्शन किया

दौराई से अजमेर डेयरी के दूध के टैंकर नहीं निकलने का अल्टीमेटम भी दिया था। लेकिन अजमेर डेयरी प्रशासन पर इसकी जु तक नहीं रेंगी। ग्रामीणों ने बताया कि साल 2020 में अजमेर सरस डेयरी के भारी वाहन निकालने से दौराई गांव के मुख्य सड़क मार्ग के क्षतिग्रस्त हो जाने पर डेयरी द्वारा क्षतिग्रस्त सड़क और पुलिया को

मरम्मत करवाने अथवा क्षतिपूर्ति राशि ग्राम पंचायत में जमा करवाने का भी आश्वासन दिया। सड़क मार्ग की मरम्मत करवाने की बजाय अपने दूध वाहनों का मार्ग बदलकर खानपुरा तालाब के पीछे वाले रास्ते से जाना शुरू कर दिया। इस क्षतिग्रस्त मार्ग की कोई सुध नहीं ली। इस दौरान ग्रामीण डेयरी के एम्पटी से मिलने गए तो उन्होंने उनसे कोई बात तक नहीं की। ग्रामीणों ने कहा कि यदि उनकी मांगी समय रहते पूरी नहीं की गई तो आगे उग्र प्रदर्शन किया जाएगा। हंसराज चौधरी ने बताया कि प्रशासन के समक्ष सात सूत्रीय मांग रखी गई है, जिसमें दौराई तबीजी संपर्क सड़क

पर नदी पर बनी पुलिया की मरम्मत टुकड़ों में कवाई जाएं जिससे निर्माण के दौरान आवाजाही बाधित न हो, 3 महीने के बाद डेयरी के वाहनों को किसी अन्य मार्ग से निकालने की व्यवस्था करने, पूर्व में क्षतिग्रस्त सड़क को क्षतिपूर्ति राशि ग्राम पंचायत में जमा करवाई जाने, डेयरी के वाहन चालकों को तेज गति में वाहन नहीं निकालने, डेयरी फंड से प्रतिवर्ष दौराई में 10 लाख के विकास कार्य करवाए जाने, डेयरी में 25 फीसदी कर्मचारी दौराई के रखे जाने को प्रार्थमिकता दिए जाने, पिछले 10 साल से कार्यरत कर्मचारियों को नियमित किए जाने सहित विभिन्न मांगें रखी।

## “रन फॉर क्वालिटी” दौड़ कल

उदयपुर/जयपुर। विश्व मानक दिवस 2024 के उपलक्ष्य में भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस), राजस्थान, और मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय (एमएलएसयू), उदयपुर के संयुक्त तत्वाधान में आठ अक्टूबर को फतेहसागर झील, उदयपुर पर “रन फॉर क्वालिटी” दौड़ का आयोजन होगा। विश्व मानक दिवस को प्रतिवर्ष 14 अक्टूबर को विशेषज्ञों को सम्मानित करने के लिए वैश्विक रूप से मनाया जाता है। इस दौड़ का फ्लैग ऑफ मना लाता वरदा, सांसद (मुख्य अतिथि), अरविंद कुमार पोसवाल, आईएसएस, कलेक्टर (विशिष्ट अतिथि), कनिष्ठा कालिया, निदेशक और भारतीय मानक ब्यूरो राजस्थान और डॉ. अविनाश पंवार, नोडल अधिकारी, आईटी और निदेशक, कंप्यूटर केंद्र, एमएलएसयू द्वारा किया जायेगा।

## वरदा, सागवाड़ा और आसपुर में चोरों ने ज्वेलर्स की दुकानों को निशाना बनाया

### चोर दुकान के शटर को तोड़कर लाखों रुपए के चांदी के जेवर चुरा ले गए

डूंगरपुर, (नि.सं)। आमजन में सुरक्षा और अपराधियों में डर का स्लोगन पर काम करने वाले राजस्थान पुलिस को एक ही रात में चोरों ने चैलेंज देते हुए तीन बड़े कस्बों में ज्वेलर्स की दुकान पर चोरों की वारदात कर डाली। डूंगरपुर जिले के वरदा, सागवाड़ा और आसपुर थाने के अंतर्गत चोरों ने ज्वेलर्स की दुकान को निशाना बनाते हुए चांदी के जेवरवात चुराकर ले गए। तीनों दुकानों की सीसीटीवी फुटेज में चोर बर्तौर कार में बैठकर आते दिखाई दिये। सागवाड़ा थाने से करीब 500 मीटर की दूरी पर मुख्य सड़क पर स्थित संचायत वाटिका के पास स्थित एक ज्वेलरी शॉप को बीती रात चोरों ने अपना निशाना बनाया। चोर शॉप के शटर को तोड़कर हजारों रुपए के चांदी के जेवर

चुरा ले गए। सागवाड़ा शहर के ज्वेलरी व्यापारी सुमित पंचाल ने बताया कि शनिवार रात को शॉप को बंद करके गया था। सुबह सूचना मिली कि दुकान का शटर टूटा हुआ है। मौके पर पहुंचकर देखा कि शॉप का शटर टूटा हुआ था। वहीं अंदर काउंटर पर लगे ज्वेलरी डिस्प्ले भी टूटा हुआ था। डिस्प्ले में लगे हजारों रुपए के चांदी के जेवर गायब थे। चोर शॉप से हजारों के चांदी के जेवर चुरा ले गए। इशर चोरी की पूरी वारदात दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हुई है। जिसमें तीन चोर दिखाई दे रहे हैं। पीड़ित ज्वेलर ने सागवाड़ा थाना पुलिस को चोरी की रिपोर्ट दर्ज करवाते हुए सीसीटीवी फुटेज उपलब्ध करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। इसी प्रकार वरदा थाने से 300

- कार में बैठकर चोरी करने आई थी गैंग, पुलिस अब सीसीटीवी के भरोसे
- वरदा और सागवाड़ा कस्बे में पुलिस थाने से 800 मीटर की दूरी पर हुई चोरी की वारदात

चुराई। सोने चांदी के जेवरवात चुराते इससे पहले लोगों की आवाज सुनकर चोर भाग गए। रविवार सुबह घटना की जानकारी लगने पर लोगों ने आक्रोश जताया। वहीं चोरी घटना यहां पर भी सीसीटीवी में कैद हुई। यहां पर वहीं तीन चोर नजर आ रहे हैं। वहीं चोरी में इस्तेमाल कार भी साफ दिखाई दे रही है। चोरों वरदा निवासी अक्षय पुत्र विनोद गोवाडिया ने एक आईआर दर्ज कराई है। जिसमें 10 साल 12.10 बजे दुकान के बाहर रोड पर खड़ी कार से निकले अज्ञात बदमाश दुकान का नक्का तोड़कर अंदर घुसे। काउंटर से चिल्लर और कुछ रुपए निकाल लिए। इसके बाद चोरों ने लोपी के आने की आवाज सुनकर भाग गए। चोरों ने 20 मिनट बाद ही 12.30 बजे

चोर भाग गए। इससे बचाने में सोने चांदी की दूसरी ज्वेलरी बच गई। इन्हीं चोरों ने तीसरी चोरी आसपुर थाना क्षेत्र के पूंजपुर गांव में तड़के साढ़े तीन बजे एक ज्वेलर्स की दुकान को निशाना बनाया। पुंजपुर चौकी के पास स्थित मुख्य बाजार में स्थित जयंतीलाल पुत्र कचरुलाल सोनी की ज्वेलर्स की दुकान के मुख्य शटर का लोहे के सरिए से ऊंचा करके तीन अंदर प्रवेश किया। दुकान में रखी करीब 6 किलो चांदी के जेवरवात व एक ग्राहक का आधा ग्राम के कान के झुमके जो रिपेयर करने थे वो चोरी कर ले गए। बदमाशों द्वारा की गई चोरी की पूरी वारदात सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। रविवार को जब व्यापारी दुकान पहुंचा तो ताले टूटे देख उसके होश उड़ गए।

# पूर्व मुख्यमंत्री गहलोत के बयान पर कैबिनेट मंत्री का करारा जवाब

## खुद मियां फजीहत औरों को नसीहत : जोगाराम पटेल

जयपुर। संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि अशोक गहलोत और कांग्रेस पार्टी को राजस्थान का तेजी से होता विकास हजम नहीं हो पा रहा है और वे मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के प्रदेश के विकास के एजेंडे में अडंगे डालने का काम कर रहे हैं।

पटेल ने कहा कि पेपरलीक के दोषियों पर कार्यवाही, युवाओं को रोजगार, महिलाओं की सुरक्षा, किसानों को सम्मान, जल उपलब्धता के लिए मजबूत फैसले और बिजली में आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ते कदम और अब 90 हजार नियुक्तियों का कैबिनेट फैसला देख कर अशोक

### ■ 'किसान मुख्यमंत्री के शानदार काम से बौखलाए गहलोत'

गहलोत की नौद उड़ी हुई है। उन्हें समझ नहीं आ रहा है कि ऐसे शानदार फैसले एक किसान मुख्यमंत्री कैसे तीव्र गति से कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री गहलोत और कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा जनता को झूठे बयानों से बर्गालाने की कोशिश कर रहे हैं, लेकिन जनता उनके फरेब में आने वाली नहीं है क्योंकि गहलोत और डोटसरा के चेहरे को वो अच्छी तरह

पहचानती है। पटेल ने कहा कि अशोक गहलोत की बातों को सुन कर एक ही कहावत याद आ रही है, खुद मियां फजीहत औरों को नसीहत। अगर पांच साल उन्होंने जनता के कामों पर ध्यान दिया होता तो आज विपक्ष में नहीं बैठना पड़ता। पूरा कार्यकाल सरकार बचाने की जोड़-तोड़ में निकाल दिया सत्ता की कुर्सी बचाने के लिए जयपुर और जैसलमेर के होटलों में सरकार और कांग्रेस के विधायक बन्द रखे गए। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के कारनामों की परतों तो उनके जम्मे आए दिन दिल्ली में जांच एजेंसियों के सामने उभे रहे हैं। इस कारण बौखलाहट में

किसान मुख्यमंत्री को अपमानित करने पर उत्तारू हो गए हैं।

उन्होंने कहा कि गहलोत राजस्थान में लगातार पूरी हो रही बजट घोषणाओं, संकल्प पत्र के 50 प्रतिशत काम पूरे होने से मुख्यमंत्री की बढ़ती लोकप्रियता से ध्यान भटकाना चाहते हैं। कांग्रेस के मौजूदा अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे को उन्होंने कैसे अप-डाउन कराई थी, जो जग जाहिर है। कांग्रेस के 5 साल के कारनामों से प्रदेश का विकास डाउन ही नहीं रसातल में चला गया। अब मात्र 10 माह में राजस्थान विकास की नई ऊंचाईया छू रहा है।

## राज्यपाल ने एस.एम.एस. अस्पताल में मोतियाबिंद का ऑपरेशन करवाया

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े ने रविवार को जयपुर के सर्वाई मानसिंह हॉस्पिटल में अपनी आंख की सर्जरी करवाई। नेत्र रोग विभाग के एचओडी डॉक्टर पंकज शर्मा और उनकी टीम ने राज्यपाल की दाहिनी आंख में हुए मोतियाबिंद का सफल ऑपरेशन किया। इस दौरान उनके साथ एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ. दीपक महाश्वरी, आरयूएएस के वाइस चांसलर डॉ. धनंजय अग्रवाल सहित कई डॉक्टर

### ■ करीब 45 मिनट रुकने के बाद वापस राजभवन लौटे

मौजूद रहे।

डॉ. पंकज शर्मा ने बताया कि राज्यपाल का ऑपरेशन करने के उन्हें वापस भेजने में 40 से 45 मिनट का समय लगा। ऑपरेशन के बाद उनकी सभी जांच नॉर्मल है। अब वह बिल्कुल फीट हैं। डॉ. शर्मा ने बताया कि उनकी दाहिनी आंख में मोतियाबिंद था।

## 450 भक्तों ने लिया श्रील प्रभुपाद आश्रय

जयपुर। जीवन के दुखों को त्यागकर सुख का मार्ग कैसे अपनाया जाए, इस ज्ञान का पथ प्रदर्शन करता है भक्ति वेदांत स्वामी श्रील प्रभुपाद का मार्ग और भक्ति के मार्ग में प्रशस्त होने का रास्ता दिखाता है श्रील प्रभुपाद आश्रय समारोह। रविवार को श्री श्री कृष्ण बलराम मंदिर में इस समारोह का आयोजन हुआ जिसमें भक्ति मार्ग की परीक्षा एवं इंटरचू पास कर चुके 450 भक्तों ने इस मार्ग पर चलने की प्रतिज्ञा ली। गौरतलब है कि आश्रय लेने वालों में देश के अलग-अलग हिस्सों से भक्तों ने हिस्सा लिया।

## सदस्यता अभियान में मंत्री-विधायकों की कम सक्रियता के कारण राष्ट्रीय नेतृत्व की नाराजगी

जयपुर। प्रदेश में भाजपा के सदस्यता अभियान की धीमी गति को लेकर एक बार फिर केंद्रीय नेतृत्व ने नाराजगी जताई है। सदस्यता अभियान के राष्ट्रीय संयोजक विनोद तावड़े ने रविवार को वीसी के जरिए प्रदेश के सभी विधायक, सांसद और विधानसभा प्रत्याशियों की बैठक ली। बैठक में विनोद तावड़े ने कहा कि सदस्यता अभियान में अब 10 दिन का समय बचा है। ऐसे में सभी को सक्रियता से इसमें जुटना होगा। उन्होंने अभियान

## मुरलीपुरा में निकला पथ संचलन

जयपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ विद्याधर भाग के विजननगर का विद्यार्थी पथ संचलन रविवार शाम को मुरलीपुरा के शहीद हिम्मत सिंह पार्क केशव शाखा संघस्थान से निकला।

घोष के साथ निकले पथ संचलन में सौ से युवा, किशोर और बाल स्वयं से अधिक स्वयंसेवक शामिल हुए। प्रणव, आनक, शंख, वेणु और झल्लरी से समवेत स्वर में किरण और श्री राम रचना का वादन किया। जगह-जगह विभिन्न समाजों के और संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने पुष्प वर्षा कर पथ संचलन का स्वागत किया। इससे पूर्व संघ स्थान पर महानगर विद्यार्थी कार्यवाह रूप सिंह ने कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवकों का पथ संचलन समाज में शक्ति जागरण का उद्घोष करता है। पथ संचलन से समाज में ऊर्जा का सांचा होता है। उन्होंने कहा कि शाखा में सद्भाव, संस्कार, समरसता के गुणों विकास होता है और गुण सम्पन्न व्यक्तियों का निर्माण होता है।



सोने की कीमते बढ़ती ही जा रही हैं फिर भी सबसे बड़े त्यौहार दीपावली व करवा चौथ के लिए खरीदारी शुरू हो चुकी है। लोग अब धन तेरस का इंतजार नहीं करते। नवरात्रि में कोई नई गाड़ी खरीद रहा है तो कोई प्रोपर्टी लेकिन सामने महिलाओं के सुहाग के सबसे बड़े त्यौहार करवा चौथ पर घर की बड़ी महिलाएं अपनी घर की बहुओं को ज्वेलरी खरीदने ले जा रही हैं। विद्याधर नगर में एक ज्वेलरी की दुकान पर करवा चौथ की खरीददारी करती महिलाएं। फोटो : दिनेश भारद्वाज

## प्रह्लाद चौधरी अध्यक्ष बने

जयपुर। भारतीय किसान संघ की महानगर की कार्यकारिणी का निर्वाचन किया गया। इसमें प्रह्लाद चौधरी को अध्यक्ष व त्रिलोक सिंह को मंत्री बनाया गया। किसान संघ के प्रांत महामंत्री डॉ. सांवर मल सोलेट ने बताया कि सर्वसम्मति से प्रह्लाद चौधरी को अध्यक्ष, त्रिलोक सिंह को मंत्री, विजय गर्ग को उपाध्यक्ष, अभिलाषा चौधरी को महिला प्रमुख, प्रवीण सेन व प्रेमराज चौधरी को सह मंत्री, डॉ.

राजेश को गो सेवा प्रमुख, विजय को पर्यावरण प्रमुख, प्रदीप को युवा प्रमुख बनाया गया। इससे पूर्व सोलेट ने बताया कि शहर के लोगों को देशी गाय का दूध, शुद्ध सब्जियाँ, अनाज मिले। इसके लिए उत्पादक किसान व उपभोक्ता को जोड़ने पर काम करेंगे। इस अवसर पर नव निर्वाचित अध्यक्ष प्रह्लाद चौधरी ने बताया कि जल्द ही सभी नगरों में भी कार्यकारिणी बनाकर संगठन को मजबूत करेंगे।

## रामधुन पर निकाली विधाणी परिक्रमा

जयपुर। गोनेर रोड विधाणी स्थित श्रीगोपाल सागर आश्रम में छह दिवसीय विधाणी परिक्रमा महोत्सव में शुक्रवार को संत श्रीमथिला बिहारी जी के साहिब्य में शोभायात्रा निकाली गई। ठाकुर जी की पूजा अर्चना के बाद गोनेर मंदिर से शोभायात्रा रवाना हुई। परिक्रमा में जुगल सरकार के स्वरूप की झंकी मुख्य आकर्षण रही। हजारों श्रद्धालु झंकी मंजरी बजाते हुए नाचते गाते नजर आए।

## निवेशकों को आकर्षित करने के लिये सिंगापुर इन्वेस्टर मीट कल

जयपुर। 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट सम्मेलन 2024 के तहत विदेशी निवेशकों, कॉर्पोरेट जगत और अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं को प्रदेश में निवेश हेतु आमंत्रित करने के लिए उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कर्नल राजवर्धन राठौड़ के

नेतृत्व में राजस्थान सरकार का प्रतिनिधिमंडल 8 अक्टूबर को सिंगापुर इन्वेस्टर मीट में हिस्सा लेने और वहाँ के गणमान्य व्यक्तियों और व्यापार जगत के आला आधिकारियों से मिलने के लिए सिंगापुर के दौर पर रवाना हुआ है।

अपनी चार दिवसीय यात्रा में, राज्य सरकार का प्रतिनिधिमंडल सिंगापुर सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों, सिंगापुर स्थित सार्वजनिक और निजी कंपनियों के प्रतिनिधियों और व्यापार एवं व्यवसाय से जुड़े अन्य स्टेकहोल्डर्स से मुलाकात करेगा। इस दौरान यह प्रतिनिधिमंडल पेट्रोकेमिकल्स, शहरी विकास, जल प्रबंधन, एयरोस्पेस, इलेक्ट्रॉनिक्स, कौशल विकास, बागवानी, स्ट्रेटिजिक इन्वेस्टमेंट और दूरसंचार जैसे क्षेत्रों की कंपनियों से मिलेगा और उन्हें राजस्थान में निवेश करने के साथ-साथ आगामी इन्वेस्टमेंट समिट में भाग लेने के लिए आमंत्रित करेगा। इसके अलावा, यह प्रतिनिधिमंडल सिंगापुर स्थित प्रमुख इकाओं का भी दौरा करेगा ताकि उनके संचालन और बेस्ट प्रैक्टिसेज को समझा जा सके।

उद्योग मंत्री के अलावा, राज्य सरकार के इस प्रतिनिधिमंडल में मुख्य सचिव सुधाश पंत, चिकित्सा और स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ और राजस्थान सरकार के अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हैं। इसके अलावा, अपने सिंगापुर प्रवास के दौरान यह प्रतिनिधिमंडल भारतीय मूल के लोगों और अग्रवासी राजस्थानी समुदाय के लोगों, जिन्होंने वहाँ नाम और प्रसिद्धि अर्जित की है और देश

### ■ प्रतिनिधिमंडल सिंगापुर सरकार और व्यापार जगत के आला अधिकारियों से भी मुलाकात करेगा

एवं राजस्थान को गौरवान्वित किया है, से भी मिलेगा। इसके अलावा, राजस्थान सरकार का यह प्रतिनिधिमंडल भारत के उच्चयुक्त डॉ. शिल्पक अंबुले द्वारा आयोजित एक रॉबिजोन में भी शामिल होगा।

मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में आयोजित होने वाले 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 को सफल बनाने के लिए राज्य सरकार बड़े पैमाने पर देशी और विदेशी निवेशकों, संस्थाओं और कॉर्पोरेट जगत के शीर्ष अधिकारियों से लगातार बैठकें कर रही है, ताकि आने वाले समय में प्रदेश में बड़े पैमाने पर निवेश हो सके और 'विकसित राजस्थान' के लक्ष्य को पूरा करने की ओर बढ़ा जा सके। इसके तहत पिछले एक महीने में दिल्ली, मुंबई, सियोल (दक्षिण कोरिया), जापान के टोक्यो और ओसाका, संयुक्त अरब अमीरात के दुबई और अबू धाबी एवं कतर की राजधानी दोहा में इस तरह के इन्वेस्टर रोड शो आयोजित किये जा चुके हैं, ताकि निवेशकों को राजस्थान से जुड़ने, प्रदेश में निवेश हेतु आमंत्रित करने और उन्हें राज्य सरकार द्वारा बनायी गयी निवेशक-अनुकूल नीतियों और अवसरों से अवगत कराया जा सके।

## देवनानी ने माता त्रिपुरा सुंदरी के दर्शन किए

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष देवनानी रविवार को प्रातः जयपुर से वासुदेव देवनानी ने रविवार को बांसावाड़ा स्थित माता त्रिपुरा सुंदरी मंदिर में दर्शन और पूजा-अर्चना कर प्रदेश की खुशहाली की कामना की।

राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बीएल संतोष ने भी सदस्यता अभियान की धीमी गति को लेकर नाराजगी जाहिर की थी। प्रदेश भाजपा को 15 अक्टूबर तक 1.25 करोड़ सदस्य बनाने का लक्ष्य मिला था। अभी तक भाजपा 36 लाख सदस्य ही बना पाई है। बाकी रहे 10 दिनों में पार्टी को लक्ष्य तक पहुंचने के लिए 89 लाख सदस्य बनाने हैं जो आसान नजर नहीं आता। यही वजह है कि लगातार राष्ट्रीय नेतृत्व अभियान की मॉनिटरिंग कर रहा है।

## अधिक से अधिक निवेशकों को राइजिंग राजस्थान से जोड़ने का आह्वान किया

जयपुर। शासन सचिव, पशुपालन, गोपालन एवं डेयरी डॉ समित शर्मा की अध्यक्षता में पंत कृषि भवन में रविवार को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इनवेस्टमेंट समिट 2024 के आयोजन एवं उससे पहले 24 अक्टूबर को प्री समिट में व्यवस्थाओं के क्रियान्वयन हेतु कृषि, उद्यानिकी, पशुपालन, डेयरी एवं संबद्ध विभागों के दायित्वों के निर्वहन के संबंध में बैठक का आयोजन किया गया।

बैठक में डॉ शर्मा ने अधिकारियों से अधिक से अधिक निवेशकों को राइजिंग राजस्थान से जोड़ने और समिट को सफल बनाने के लिए पूरी लगन और मेहनत से काम करने का आह्वान किया। उन्होंने 24 अक्टूबर को जयपुर में आयोजित होने वाली प्री समिट बैठक की तैयारियों के बारे में भी अधिकारियों को निर्देश दिए। बैठक में कृषि आयुक्त सुश्री



शासन सचिव, पशुपालन, गोपालन एवं डेयरी डॉ समित शर्मा की अध्यक्षता में पंत कृषि भवन में रविवार को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इनवेस्टमेंट समिट के लिये दायित्वों के निर्वहन के संबंध में बैठक का आयोजन किया गया।

चिन्मय, निदेशक कृषि विपणन विभाग राजेश कुमार चौहान, प्रबंध निदेशक राजस्थान कोऑपरेटिव डेयरी

फेडरेशन श्रुति भारद्वाज, निदेशक मत्स्य विभाग संजिता विश्वा, अतिरिक्त निदेशक पशुपालन विभाग

डॉ आनंद सेजरा तथा डॉ प्रवीण सेन और अन्य संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

## इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स के राज्य कार्यालय का उद्घाटन

जयपुर। राजस्थान के एक पसंदीदा निवेश गंतव्य बनने के साथ, यह उपयुक्त ही है कि भारतीय चैंबर ऑफ कॉमर्स जैसा पुराना और प्रतिष्ठित चैंबर ऑफ कॉमर्स को स्थापना अब राजस्थान राज्य में हुई है। इस वर्ष चैंबर का उद्घाटन अनुकूल समय पर हो रहा है, जो राइजिंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट के साथ पूरी तरह संरेखित है। यह बात उभू मुख्यमंत्री दीक्षा कुमारी ने आज जयपुर में इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स के राजस्थान राज्य कार्यालय के उद्घाटन के अवसर पर कही।

## कार ने वृद्धा को टक्कर मारी

जयपुर। मोती डूंगरी थाना इलाके में घर के बाहर झाड़ू लगा रही बुजुर्ग महिला को एक तेज रफ्तार कार ने टक्कर मार दी। इससे महिला की मौत हो गई। हादसे के बाद चालक कार लेकर भाग निकला। पुलिस के अनुसार आनंदपुरी मोती डूंगरी निवासी सूरज देवी घर के बाहर झाड़ू लगा रही थीं। इसी दौरान तेज रफ्तार कार ने उसे टक्कर मार दी। इससे वह गंभीर रूप से घायल हो गईं। अस्पताल में उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई।

## प्रथम स्लॉट में कुल 1 42 करोड़ की सम्पत्तियों की हुई ई-नीलामी

—कार्यालय संवाददाता— जयपुर। राजस्थान आवासन मण्डल की ओर से विभिन्न आय वर्गों के लिए एक बार फिर प्रीमियम प्रॉपर्टी ऑक्शन शुरू किया गया है। काफी समय बाद शुरू की गई ई-नीलामी को लेकर आमजन में काफी उत्साह देखने को मिला।

राजस्थान आवासन मण्डल की ओर से 3 अक्टूबर से 5 अक्टूबर 2024 को आयोजित किए गए प्रीमियम प्रॉपर्टी ऑक्शन में लगभग 142.54 करोड़ की आवासीय व व्यवसायिक सम्पत्तियों का निस्तारण किया गया। जिसके तहत जयपुर, भिवाड़ी, फलीदी, बीकानेर, अलवर, जोधपुर में छोटे व बड़े व्यावसायिक और आवासीय मूव्ड तथा निर्मित मकान शामिल हैं।

प्रीमियम प्रॉपर्टी ऑक्शन में ई-नीलामी के तहत कुल 54 सम्पत्तियों के निस्तारण से आवासन मण्डल लगभग 142.54 करोड़ रुपए का राजस्व अर्जित करेगा। जिसके तहत जयपुर से 90 करोड़ 69 लाख 59 हजार, जोधपुर से 23 करोड़ 63 लाख 46 हजार, अलवर तथा भिवाड़ी में 27 करोड़ 31 लाख 48 हजार, बीकानेर में 14 लाख



आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा

प्रॉपर्टी ऑक्शन में भी देखने को मिला है। मण्डल ने लंबे अरसे बाद ही इस नीलामी का व्यापक प्रचार-प्रसार सुनिश्चित किया जिसके फलस्वरूप अधिक संख्या में लोगों ने इस नीलामी

में भाग लिया। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में भी आवासन मण्डल की ओर से इसी तरह की योजनाओं के जरिये आमजन को ज्यादा सौदा संख्या में ऐसी योजनाओं का लाभ उठाने का मौका मिलेगा। उल्लेखनीय है कि प्रीमियम प्रॉपर्टी ऑक्शन अब आगामी 7 से 9 अक्टूबर एवं 14 से 16 तथा 21 से 23 अक्टूबर को होगा। ऑनलाइन प्रस्ताव देने के लिए आवासन मंडल की वेबसाइट पर पूरी जानकारी उपलब्ध कराया दी गई है।

## पशु चिकित्सा संस्थान हुए सम्मानित

जयपुर। स्वच्छता ही अभियान के अंतर्गत साफ सफाई और सुव्यवस्था में उत्कृष्ट आने वाले पशु चिकित्सा संस्थानों को जिला और राज्य स्तर पर प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। यह जानकारी देते हुए विभाग के शासन सचिव समित शर्मा ने बताया कि विश्व पशु कल्याण दिवस के अवसर पर प्रत्येक जिला स्तर पर तीन-तीन और राज्य स्तर पर दस सर्वश्रेष्ठ संस्थानों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया है।

डॉ शर्मा ने बताया कि मुख्यमंत्री द्वारा स्वच्छता पखवाड़ा के अंतर्गत सभी राजकीय कार्यालयों/संस्थानों की साफ सफाई के संबंध में दिए गए निर्देशों का अनुपालना में सभी पशु चिकित्सा संस्थानों को पूर्ण साफ सफाई और सुव्यवस्था के लिए निर्देश दिए गए थे। निर्देशों का पालन करते हुए अपने-अपने संस्थानों को सुव्यवस्थित करने के लिए सभी संस्थानों के अधिकारियों और कार्मिकों ने अपना-अपना योगदान दिया। डॉ शर्मा ने बताया कि अंक आधारित कुछ संकेतकों के आधार पर इस कार्य में उत्कृष्ट संस्थानों का चयन किया गया। उल्लेखनीय है कि राज्य स्तर पर प्रथम स्थान पालीविलिनिक सर्वाईमाधोपुर को मिला है जबकि दूसरा स्थान चुरू के मलासी पशु चिकित्सालय को मिला।

## ड्राई फ्रूट और मसाले के सैंपल लिए

जयपुर। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा की पहल एवं चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर के निर्देशों पर राज्य में मिलावट के खिलाफ निरंतर अभियान चलाया जा रहा है। इसी कड़ी में आयुक्तालय में प्राय शिकायत के आधार पर रविवार को खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान के निर्देशन में सोडा/लाइव एक फर्म पर कार्रवाई कर नमूने लिए गए। अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा एवं संयुक्त आयुक्त डॉ. एस.एन. धौलपुरिया के सुपरविजन में मैसर्स भूराभल भागीरथ अग्रवाल, सोडाला गिराहा पर केंद्रीय दल के खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा कार्यवाही की गई।

मौके से बादाम कटिंग एवं काला नमक नमूने लिए गए। यहां ड्राई फ्रूट्स, दालें, मसाले आदि की पैकिंग में नियमों की पालना नहीं की जा रही थी, जिसके लिए अलग से फर्द रिपोर्ट तैयार कर नियमों की पालना करने की हिदायत दी गई। नमूनों की रिपोर्ट के आधार पर नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी।

## मंदिर में चोरी करने वाला गिरफ्तार

जयपुर। मालपुरा गेट थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए मंदिर में चोरी करने वाले एक शातिर चोर को गिरफ्तार किया है और उसके पास से चुराया गया माल भी बरामद किया है। फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है। थानाधिकारी हिम्मत सिंह ने बताया कि मंदिर में चोरी करने वाले एक शातिर चोर करण बैरवा निवासी फागी जिला दूतू को गिरफ्तार कर उसके पास से मंदिर से चुराया गया माल बरामद किया है।



# सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने सालासर बालाजी मंदिर में लगाई धोक

## हनुमानजी के दर्शन एवं पूजा-अर्चना कर देश-प्रदेश में खुशहाली के लिए कामना की

रतनगढ़/सीकर, (निस)। सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने रविवार को जिले के सालासर बालाजी मंदिर में दर्शन कर पूजा अर्चना की और देश प्रदेश में खुशहाली के लिए कामना की। इस अवसर पर मीटालाल पुजारी, मांगीलाल पुजारी, मनोज पुजारी, बाबूलाल पुजारी, लालू पुजारी, महावीर पुजारी ने पूजा अर्चना करवाई तथा राज्यपाल माथुर का बालाजी का चित्र, गदा व दण्ड भेंट कर अभिर्नंदन किया। इससे पूर्व सालासर पहुंचने पर जिला कलेक्टर अभिषेक सुराणा व पुलिस अधीक्षक जय यादव ने राज्यपाल माथुर की अगवानी की। पुलिस के जवानों ने सलामी दी।

इस दौरान चुरू विधायक हरलाल सहारण, पूर्व विधायक अभिनेष महर्षि, बीदासर प्रधान संतोष मेघवाल, सुजानागढ़ एडीएम मंगलाराम पुनिया, एसपी दिनेश कुमार, वीरेंद्र माथुर, एसडीएम ओमप्रकाश वर्मा, परवतसर पूर्व विधायक मानसिंह किनसरिया, श्रवण चौधरी, बरतेश शर्मा, ओम सारस्वत, दैलत तंवर, नरेंद्र काछवाल, बलवंत



सिक्किम के राज्यपाल ओम माथुर ने सालासर बालाजी मंदिर में दर्शन कर पूजा-अर्चना की।

सिंह चिराणा, भास्कर शर्मा, कमल सिखवाल, चंद्रप्रकाश, जयश्री दाधीच, एपीआरओ मनीष कुमार, आरपीएस दरजारा, प्रवर्तन निरीक्षक संपत कुमार, कृष्ण कुमार, एसएचओ

अमरसिंह, पुष्पेंद्र सिंह सहित अन्य मौजूद रहे।

वहीं सिक्किम के राज्यपाल ओमप्रकाश माथुर रविवार को विद्या भारती स्कूल में पहुंचे जहां पर जिला

कलेक्टर मुकुल शर्मा ने पुष्प देकर राज्यपाल की अगवानी की। विद्यालय में पहुंचने पर राजस्थान पुलिस की टुकड़ी ने गार्ड ऑफ ऑनर दिया। सिक्किम के राज्यपाल ओमप्रकाश

माथुर अल्प प्रवास के बाद विद्या भारती स्कूल से सालासर के लिए प्रस्थान कर गए। इस दौरान पुलिस अधीक्षक भुवन भूषण यादव, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गजेन्द्र सिंह, सीकर उपखंड अधिकारी निखिल पोद्दार, पूर्व सांसद सुमेधानंद सरस्वती, धोद विधायक गोवर्धन वर्मा, भाजपा जिला अध्यक्ष कमल सिखवाल, हरिराम रणवा सहित जनप्रतिनिधि गण, नागरिक प्रबुद्ध जन उपस्थित रहे।

राज्यपाल ओम प्रकाश माथुर बाबा श्याम के दर्शन करने के लिए रविवार को खादरुयामजी पहुंचे, जहां मंदिर कमेटी के अध्यक्ष प्रताप सिंह चौहान ने राज्यपाल को बाबा श्याम का दुपट्टा ओढ़ाकर व प्रतीक चिन्ह दे कर बाबा श्याम का आशीर्वाद दिया। राज्यपाल ने खादरुयाम जी के मंदिर में पूजा-दर्शन किए एवं देश-प्रदेश की खुशहाली की कामना की। श्याम मंदिर कमेटी के अध्यक्ष प्रताप सिंह चौहान ने विधिवत रूप से पूजा करवाई। इस दौरान प्रशासनिक अधिकारी, जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

# एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत 13 जने गिरफ्तार

## नौ असामाजिक तत्वों के खिलाफ भी कार्रवाई की, दो वांछित भी गिरफ्तार



मुक्ताप्रसाद थाना पुलिस ने 13 जनों को पकड़ा।

बीकानेर, (निस)। शहर के मुक्ताप्रसाद थाना पुलिस की ओर से एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत बड़ी कार्रवाई करते हुए अलग-अलग अपराधों में 13 जनों को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी धीरेन्द्र सिंह ने बताया कि कार्रवाई में अवैध डोडा-पोस्ट सहित अनेक जने को, आबकारी अधिनियम के तहत अवैध देशी शराब सहित तीन अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। वहीं नौ असामाजिक तत्वों के

खिलाफ भी कार्रवाई की तथा 2 वांछित अपराधियों की गिरफ्तारी की गई है। उन्होंने बताया कि मुखबिर की सूचना पर दौरान गश्त अवैध डोडा-पोस्ट के साथ चुंगी नाका पर रहने वाले नागौर निवासी मोहनराम जाट को पकड़ा है। वहीं आबकारी अधिनियम में अवैध देशी शराब सहित बिहार निवासी जितन पासवान, मुक्ता प्रसाद निवासी चन्द्रप्रकाश मेघवाल, बंगलानगर निवासी गिरधारी सिंह को गिरफ्तार

किया है। इसी तरह एससी-एसटी एक्ट में वांछित चल रहे सर्वोदय बस्ती निवासी अयूब को पकड़ा है। इसके अलावा असामाजिक गतिविधियों में लिप्त रामपुरा बस्ती निवासी असरफ अली, शुभकरण, मुक्ता प्रसाद निवासी अनिल सियाग, अमरजित शर्मा, प्रभात गहलोत, सर्वोदय बस्ती निवासी जुनेद, फड़ बाजार निवासी रिजवान, बंगलानगर निवासी राधेश्याम को गिरफ्तार किया है।

## पिकअप की टक्कर से मासूम की मौत

देवगढ़, (निस)। पिकअप की टक्कर से चार वर्षीय मासूम बच्ची की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार दिनेश पिता डालूराम माली निवासी बास्केटबॉल मैदान के समीप देवगढ़ ने रिपोर्ट दी जिसमें बताया कि वह अपनी भांजी दिवांशी (4) पिता किशन लाल माली निवासी दोलपुरा के साथ अपने घर के बाहर खड़ा था। तभी सामने से आ रही एक पिकअप के चालक ने तेजगति से चलाते हुए उसकी भांजी को टक्कर मार दी जिससे मासूम के सिर में चोट लगने से गंभीर रूप से घायल हो गई। हादसे के बाद पिकअप चालक मौके से फरार हो गया। परिजनों की मौजूदगी में बच्ची का पोस्टमार्टम करवा कर शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

## बैंक लूट करने के प्रयास मामले में एक गिरफ्तार

### पुलिस ने अवैध हथियार व कारतूस बरामद किये

भुसावर, (निस)। भुसावर थाना पुलिस ने बैंक लूट करने के प्रयास के मामले में एक आरोपी को अवैध हथियार व कारतूस सहित गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक मुदुल कच्छवा के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक वैर जयनारायण व वृताधिकारी वृत्त भुसावर धर्मेन्द्र शर्मा के सुपरविजन में थानाधिकारी सुनील कुमार गुप्ता मय जापना द्वारा गांव बाछरैन में स्थित पीएनबी बैंक में लूट करने के

उद्देश्य से घुसे दो नकाबपोश हथियार बन्द युवकों में से एक युवक को बैंक कर्मचारियों ने ग्रामीणों के सहयोग से पकड़ लिया है। सूचना पर गांव बाछरैन पहुंच कर त्वरित कार्यवाही करते हुये पीएनबी बैंक बाछरैन पर पकड़े गये युवक से नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम हरिराम पुत्र रामोतार गुर्जर निवासी लांगरी का पुरा पावटा थाना सलैमपुर जिला दौसा का होना बताया। जिसे हिरासत पुलिस में लिया जाकर

उसके कब्जे से मिली पाँवर बाइक बिना नम्बरी व 1 अवैध देशी कट्टा व 3 जिन्दा कारतूस 12 बोर, 1 खाली खोखा 315 बोर को जब्त किया। हरिराम से गहनता से पूछताछ की गई तो मौके से भागे गये साथी का नाम रामवीर पुत्र भगवानसिंह गुर्जर निवासी कामर पहाड़ी थाना महावा जिला दौसा अपने मामा का लड़का होना बताया। पकड़े गये आरोपी हरिराम को प्रकरण में गिरफ्तार किया गया। फरार आरोपी रामवीर गुर्जर की तलाश जारी है।

## हादसे में युवक की मौत

भीलवाड़ा, (निस)। जिले में आसीद पुलिस ने जानकारी देते हो बताया कि आसीद निवासी रोशन लाल सेन पिता श्याम लाल सेन आसीद से भीलवाड़ा जा रहा था कि रास्ते में भाटी खेड़ा चौराहे के पास रविवार को नेशनल हाईवे 158 पर भीलवाड़ा की ओर से तेज गति से आ रहे ट्रेलर ने चपेट में ले लिया। जिससे घायल हो गया।

राहगीरों की मदद से एंबुलेंस से आसीद सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां पर हालत गंभीर होने पर प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल रेफर किया गया। वहीं इलाज के दौरान सुवक की मौत हो गई। वहीं मृतक के परिजन अमिष सेन ने बताया कि मृतक रोशन लाल सेन के पंचायत समिति रोड पर दुकान थी।

# स्कॉर्पियो पर लगा एमएलए का फर्जी स्टीकर, पुलिस ने गाड़ी जब्त की, चालान काटा

## वीआईपी सायरन बजाना व पुलिस पर रौब झाड़ना युवक को भारी पड़ा

अजमेर, (कास)। शहर में स्कॉर्पियो गाड़ी पर एमएलए का फर्जी स्टीकर लगाकर वीआईपी सायरन बजाकर गाड़ी चलाने वाले युवक को अजमेर की यातायात पुलिस ने पकड़ा। नाकाबंदी के दौरान पुलिस ने जब गाड़ी को रुकवाया तो युवक पुलिस कर्मियों पर रौब झालने लगा। पुलिस ने युवक से एमएलए की आईडी मांगी तो उसने संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया। यातायात पुलिस ने नियमों का उल्लंघन करने पर गाड़ी का चालान बनाया और जब्त कर लिया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

ट्रैफिक इंस्पेक्टर भीकाराम काला ने बताया कि अजमेर एसपी बंदिता राणा के निर्देश पर चलाए जा रहे विशेष अभियान के अंतर्गत रविवार को गाड़ियों पर फर्जी स्टीकर और वीआईपी सायरन लगाने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है। अभियान के तहत ट्रैफिक पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते हुए वैशाली नगर में एक ब्लैक नंबर की



पुलिस द्वारा जब्त की गई गाड़ी।

स्कॉर्पियो गाड़ी वीआईपी सायरन बजाते हुए निकल रही थी। पुलिस ने जब गाड़ी को रुकवाया तो उसे पर 16वें राजस्थान

पुलिस ने युवक से एमएलए की आईडी मांगी तो उसने संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया

संतोषजनक जवाब नहीं दे सका। पुलिस ने यातायात के नियमों का उल्लंघन करने पर गाड़ी को जब्त कर लिया, गाड़ी मालिक को सूचना दी गई। पुलिस ने मायापुर निवासी युवक को हिरासत में लिया है, जिससे पूछताछ जारी है।

टीआई काला ने बताया कि मायापुर परबतसर निवासी महेश्वर सिंह राठौड़ गाड़ी में सायरन बजाते हुए गुजर रहा था, तभी ट्रैफिक पुलिस ने वाहन चालक को रोककर सायरन बजाने का कारण पूछा, तभी युवक ने इसे विधायक की गाड़ी बताते हुए पुलिस कर्मियों पर रौब झाड़ने लगा। गाड़ी की नंबर प्लेट पर 16वें राजस्थान विधानसभा में

सदस्य का अस्थाई प्रवेश पत्र का स्टीकर भी लगा हुआ था, इसके बारे में भी युवक संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया। ट्रैफिक पुलिस ने स्कॉर्पियो के कागजात नहीं होने पर मोटर वाहन अधिनियम का उल्लंघन मानते हुए एकट्टे के तहत गाड़ी जब्त कर चालान बनाया। अब वाहन चालक को न्यायालय के समक्ष दस्तावेज पेश करने होंगे।

टीआई काला ने बताया कि कोई भी वाहन चालक नंबर प्लेट के अतिरिक्त किसी भी धर्म का स्टीकर या अन्य साइन नहीं लगा सकता है, अगर नंबर प्लेट नियमों के मुताबिक नहीं है या उस पर लेबल या स्टीकर लगा हुआ है तो मोटर वाहन अधिनियम की धारा 192 के तहत यह अपराध माना जाएगा। पहली बार अपराध करने पर 5 हजार रुपए तक जुर्माने का प्रावधान है, दूसरी बार अपराध करने की स्थिति में एक साल तक की कैद और 10 हजार रुपए तक का जुर्माना हो सकता है।

अजमेर शहर में दशहरा महोत्सव को लेकर रावण के पुतलों का निर्माण करते कारीगर

अजमेर, (कास)। अजमेर शहर में दशहरा महोत्सव को लेकर नगर निगम द्वारा जहां रामलीला का मंच किया जा रहा है, तो वहीं दूसरी प्रति वर्ष की भांति रावण दहन के पुतले का निर्माण भी कराया जा रहा है, पुतलों के निर्माण की तैयारी जोंरों शोर से चल रही है। पुतले आकार लेने गए हैं। शहर के पटेल मैदान में होने वाले रावण दहन को लेकर आगरा फतेहपुर सीकरी के मुस्लिम कलाकार दिन-रात रावण, मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने में जुटे हैं। अजमेर नगर निगम की ओर से दशहरा महोत्सव बड़ी धूमधाम के साथ मनाया जाएगा, शहर के पटेल मैदान में रावण के साथ-साथ मेघनाथ और कुंभकरण के पुतलों का भी दहन किया जाएगा।

पिछले 30 सालों से रावण के पुतले बनाने वाले आगरा जिले के फतेहपुर सीकरी निवासी शम्बर अहमद

इस बार 65 फीट का रावण व 45-45 फीट के कुंभकरण व मेघनाद के पुतले होंगे

फारूकी ने बताया कि वह वर्ष 1993 में अजमेर में पहली बार रावण बनाने के लिए आए थे, उसके बाद से लगातार अजमेर में रावण के पुतले बनाते आ रहे हैं। उन्होंने बताया कि रावण, मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने के लिए 15 कारीगर जुटे हैं, जिनमें उनके परिवार के सदस्य भी शामिल हैं। वह दिन रात एक करके रावण के पुतले बनाने का काम कर रहे हैं।

शम्बर अहमद फारूकी ने बताया कि इस बार रावण 65 फीट का व कुंभकरण और मेघनाथ 45 फीट के

बनाए जा रहे हैं। इसके अलावा लंका का भी निर्माण किया जा रहा है। इन पुतलों को बनाने के लिए बांस, रबी, कागज की लुगदी, रस्सी, कपड़ा, रंग, नारियल, सुतली, धमाकों के लिए एक-एक करके उड़्डों। फारूकी ने बताया कि अजमेर नगर निगम ने उनको रावण मेघनाथ व कुंभकरण के पुतले बनाने के लिए चार लाख रुपए दिए हैं, इस बार नगर निगम की ओर से उनको टेका देर से मिला इसलिए वह दिन-रात एक करके रावण सहित कुंभकरण और मेघनाथ के पुतले बनाने में जुटे हैं।

## सनातन धर्म ही विश्व का कल्याण कर सकता है : देवनानी

बांसवाड़ा, (निस)। ध्यान योगी महर्षि उत्तम स्वामी महाराज ने कहा कि प्रतिद्वंदी पर विजय पानी है तो प्रहार से बड़ा हथियार प्रवेश का है। उन्होंने कहा कि जो मार्ग से भटके हुए हैं उनके मन को जीतकर यानी उनके दिलों में प्रवेश कर हम उन्हें पुनः मुख्य धारा से जोड़ें। वे रविवार को उत्तम धाम आश्रम में श्रद्धालुओं को संबोधित कर रहे थे।

शारदीय नवरात्र अंतर्गत धर्म प्रभावना के तहत विभिन्न समाजों के पदाधिकारी प्रतिनिधियों और धार्मिक संस्थाओं के सदस्यों को संबोधित करते हुए महाराज ने सनातन धर्म की रक्षा के लिए एक जड़ता की आवश्यकता पर जोर देते हुए कहा कि शास्त्र और शास्त्र दोनों का समागम करते हुए हिंदू अपनी जीवन शैली को सामर्थ्यवान बनाएगा तभी सनातन पर कथित संकट का समाधान होगा। इस दौरान उत्तम स्वामी महाराज ने अखाड़ा संस्कृति पर बल देते हुए कहा कि शास्त्र में अखाड़े को मजबूती प्रदान करने के लिए सार्थक प्रयास आवश्यक है इसके लिये उन्होंने विभिन्न अखाड़ों को साधन संपन्न बनाने के लिये विभिन्न प्रकार

के सहयोग एवं विजयादशमी पर अखाड़े के प्रदर्शन संबंधी आह्वान भी किया।

उत्तम सेवा धाम में विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने ध्यान योगी महर्षि उत्तम स्वामी महाराज का आशीर्वाद लेते हुए यज्ञ पूजन हवन में शामिल हुए। देवनानी ने कहा कि वर्तमान में राष्ट्रीय और अराष्ट्रीय विचारों का संघर्ष चल रहा है एक तरफ सनातन संस्कृति के संरक्षण संवर्धन के साथ भारत राष्ट्र को सर्वशक्तिमान बनाने के प्रयासों में देशवासी जुटे हैं तो दूसरी ओर देश विरोधी लोग सनातन संस्कृति को सत्य विखंडित करने के साथ ही राष्ट्र विरोधी शक्तियों को देश के विकास में अड़ोस बनाने के रूप में लगे हुए हैं। उन्होंने कहा कि सनातन धर्म ही विश्व का कल्याण कर सकता है अतः सभी को सनातन संस्कृति के संरक्षण, प्रचार-प्रसार का बीड़ा उठाना होगा। पूर्व विधायक प्रहलद गुंजल ने कहा कि सनातन पर संकट और चिंता को बल गले नहीं उतरती। संचालन पं. भुवन मुकुंद पंड्या ने किया। इससे पूर्व दिव्य भारत पंड्या के आचार्यत्व में हवन में आहुतियां दी गयीं।

# डॉ. भागवत ने गौ विज्ञान परीक्षा पोस्टर का विमोचन किया

## गौ विज्ञान अनुसंधान एवं सामान्य ज्ञान परीक्षा 13 नवंबर को आयोजित होगी

बारां। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहनराव भागवत ने रविवार को गौ विज्ञान अनुसंधान एवं सामान्य ज्ञान परीक्षा का पोस्टर विमोचन किया।

यह परीक्षा 13 नवंबर को आयोजित होगी। क्षेत्र गौसेवा गतिविधि प्रमुख राजेन्द्र पामेचा ने बताया कि इस परीक्षा का उद्देश्य गौ माता के प्रति छात्र-छात्राओं में सेवा और सुरक्षा का भाव जगाना है। गौ माता का पंचगव्य चिकित्सा और आधुनिक चिकित्सा विज्ञान में बहुत महत्वपूर्ण स्थान है। क्षेत्र गौसेवा गतिविधि प्रमुख के अनुसार भारतीय गाय का अर्थ जिसके पीठ पर कूबड़ निकली हुई है, जिसे सूर्यकेतु नाडी कहते हैं, जिसके माध्यम से सूर्य की किरणें अन्दर जाती इसलिए दूध और घी में पीलापन आता है जो इम्युनिटी बूट करता है। गाय में गलतखम्ब लटका हुआ रहता है। परीक्षा



का आयोजन हुआ और अब तक 8 बार आयोजन हो चुका है। संघ की गौ सेवा गतिविधि के विभिन्न आयामों के अंतर्गत गौ चिकित्सा, गौ आधारित कृषि एवं छत

पर बागवानी, गो-उर्जा के अंतर्गत गोबर गैस से बिजली बनाना और बैल चालित ट्रैक्टर और जनरेटर को प्रोत्साहित किया जाता है। पंचगव्य से विभिन्न उत्पाद, पंचगव्य से मनुष्य

चिकित्सा और उत्पादों गोघृत बाम, तक्रासव, अमृतधातु आदि के विपणन की संभावना पर समाज में जागरूकता प्रदान की जाती है। समाज में जागरूकता के लिए गौ विज्ञान परीक्षा

एवं गौ कथा का आयोजन होता है। गौ संरक्षण-संवर्धन के लिए स्वावलंबी सुरभि ग्राम, गोचर भूमि संरक्षण और गोशालाओं को दिशा एवं संचालन के लिए आयाम है।

राजस्थान में बड़े प्रशिक्षण केंद्र जहां कृषक को गौ संबंधित इन सभी आयामों की प्रशिक्षण व्यवस्था है, के संचालन में सहयोग करते हैं। राजस्थान में पिछले वर्ष 1236 किसानों ने गौ आधारित कृषि प्रारम्भ की, गोबर द्वारा निर्मित दीपक द्वारा दीपावली मनाना कुल 473550 दीपक का निर्माण हुआ, 13224 गोमय गणपति का निर्माण हुआ एवं 40 स्थानों पर गो कथा में 23377 बंधु आये। गोपाष्टमी पर गो माता पूजन में 70874 बंधुओं ने भाग लिया। वर्तमान में 2023 कार्यकर्ता इस काम में जुटे हैं। इस आगामी माह में राजस्थान 72 इकाई में प्रशिक्षण तय है।







# मुख्यमंत्री ने विभागीय प्री समिट आयोजनों की समीक्षा की

## भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्री समिट तैयारियों से राजिगं राजस्थान को मजबूती मिलेगी

जयपुर, 6 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राजिगं राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 से राजस्थान का विकास तीव्र गति से होगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के प्रथम वर्ष में ही इस समिट के आयोजन से प्रदेश में औद्योगिक विकास का विस्तार होगा और युवाओं को रोजगार के अवसर भी उपलब्ध होंगे। उन्होंने निवेश से संबंधित एमओयू को समय से धरातल पर उतारने के निर्देश देते हुए कहा कि छोटे निवेशों को भी तरजीह दी जाए।

मुख्यमंत्री ने रविवार को मुख्यमंत्री आवास पर राजिगं राजस्थान समिट के तहत विभागीय स्तर पर होने वाली प्री समिट आयोजन की तैयारियों की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की।

उन्होंने कहा कि पॉलिसी निर्माण का कार्य संबंधित विभाग गहन विश्लेषण करके पूरा करें, जिससे पॉलिसी सरल, स्पष्ट और गुणवत्तापूर्ण बने एवं इससे निवेशकों को निवेश करने में आसानी हो। समिट की तैयारियों के क्रम में ब्रोशर, प्रैजेंटेशन, ऑडियो-वीडियो फिल्में, स्पीच,

मुख्यमंत्री ने विभागों को सरल व स्पष्ट पॉलिसी बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने विभागों से प्री समिट में कॉर्पोरेट्स, व्यापार संघों, सी.ई.ओ., शोधकर्ताओं व विशेषज्ञों को आमंत्रित करने के लिए कहा।

टॉकिंग पॉइंट, विभागीय नीतियों का सारांश तैयार करने जैसे काम विभाग समय रहते पूरा कर लें।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, विभागीय समिट का स्थान, ब्रांडिंग, डेलीगेट एवं वक्ताओं का चयन तथा प्रोग्राम का शेड्यूल निर्धारित कर प्री समिट का सफल आयोजन सुनिश्चित किया जाए। सभी विभाग प्री समिट में प्रमुख कॉर्पोरेट्स, व्यापार संघों, सीईओ, शोधकर्ताओं और विशेषज्ञों को भी आमंत्रित करें। उन्होंने कहा कि विभागीय पीआरओ मीडिया मैनेजमेंट, मीडिया कवरेज, प्रेस रिलीज, मीडिया इंटरव्यू, सोशल मीडिया पोस्ट, पोस्ट वेंचर कवरेज आदि के लिए डीआईपीआर के साथ समन्वय स्थापित कर कार्य करें। प्री समिट आयोजन के पश्चात मुख्य गतिविधियों की रिपोर्ट मुख्यमंत्री कार्यालय एवं उद्योग विभाग में प्रस्तुत की जाए।

शर्मा ने कहा कि 9 से 11 दिसंबर तक आयोजित होने वाले राजिगं राजस्थान समिट को महत्वपूर्ण विभागों की प्री समिट के आयोजन से मजबूती मिलेगी।

उन्होंने पर्यटन विभाग को निर्देश दिया कि नवीन पर्यटन नीति के माध्यम से राजस्थान की पर्यटन अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाया जाए। इसके लिए नीति निर्माण में पर्यटन से संबंधित सभी पहलुओं और हितधारकों का पूर्ण ध्यान रखा जाए। उन्होंने एक जिला-एक उत्पाद, एक जिला-एक डेस्टिनेशन को बढ़ावा देने के लिए समुचित प्रयास करने के निर्देश दिए। राज्य में वाइल्डलाईफ, डेजर्ट और धार्मिक पर्यटन को बढ़ाने के लिए उन्होंने विशेष कार्ययोजना बनाने के लिए निर्देशित किया।

शर्मा ने कहा कि राजस्थान खनिज संपदा की उपलब्धता के क्षेत्र में देश के

प्रमुख राज्यों में से एक है। प्रदेश में उपलब्ध खनिजों की जिलेवार सूची बनाई जाए और विभागीय वेबसाइट के माध्यम से एवं बुकलेट के जरिए इनका विपणन कार्य किया जाए।

मुख्यमंत्री ने सभी विभागों को निर्देश दिए कि अधिक से अधिक संख्या में प्रदेश में निवेश लाएं तथा राजिगं राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024, के माध्यम से प्रदेश को नई औद्योगिक ऊंचाईयों तक पहुंचाएं। जिससे प्रदेश की अर्थव्यवस्था सुदृढ़ बने।

इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य सचिव जल संसाधन अभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, प्रमुख शासन सचिव स्वायत्त शासन राजेश कुमार यादव, प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास वैभव गालरिया सहित विभिन्न विभागों के शासन सचिव मौजूद रहे एवं वीसी के माध्यम से बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक सहित प्रमुख विभागों के शासन सचिव भी जुड़े।

## मेघालय में बाढ़ से मरने वालों की संख्या 15 हुई

शिलांग, 06 अक्टूबर। मेघालय में बाढ़ और भूस्खलन में मरने वालों की संख्या बढ़ कर 15 हो गई है। अधिकारियों ने रविवार को पांच और मौतों की सूचना दी।

अधिकारियों ने कहा कि राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल (एस.डी.आर. एफ.) ने रविवार को पश्चिम गारो हिल्स जिले में बाढ़ के पानी से पिता-पुत्र के शव निकाले, जबकि एक मां-पुत्री के शव भूस्खलन से बरामद किए। इसके अलावा पूर्वी गारो हिल्स जिले में शनिवार देर रात एक कार पर पेड़ गिरने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। अधिकारियों ने कहा कि पिता-पुत्र की पहचान बिजांय

## अधिकारियों के अनुसार रविवार को बाढ़ व भू-स्खलन में 5 की मृत्यु हुई।

एस संगमा (44) और वियान शिकागो आर मारक (14) के रूप में हुई है, जिनका वाहन पश्चिम बंगाल पंचोत्तरण संख्या डब्ल्यूबी 06 7718 शुक्रवार को बाढ़ के पानी के तेज बहाव में बह गया था। पांच और छह अक्टूबर को ईस्ट गारो हिल्स में तीन मौतें हुईं। अधिकारियों ने बताया कि रविवार को समुदाय की मदद से एसडीआरएफ टीम ने ईस्ट जैतिक हिल्स जिले के रोंगजेंग गोंगडोप में भूस्खलन से अमेरिन के मारक और उनकी पुत्री मनसे के मारक के शव बरामद किए हैं, जबकि थिबावार के तेंगसंग मारक की शनिवार रात पेड़ गिरने से मौत हो गई।

# लालसोट में डंपर ने बाइक सवारों को कुचला, 5 की मौत

## रविवार को लालसोट के बस स्टेण्ड पर ब्रेक फेल डम्पर ने 15 को चपेट में लिया

दौसा, 06 अक्टूबर (निस)। लालसोट के बस स्टैंड पर रविवार को एक भीषण हादसा हुआ, जिसमें तेज रफ्तार डंपर ने कई बाइक सवारों को कुचल दिया। इस दर्दनाक दुर्घटना में 5 लोगों की मौत के रिपोर्ट हो गई। प्रारंभिक जांच में पता चला है कि डंपर के ब्रेक फेल होने के कारण यह हादसा हुआ। अस्पताल सूत्रों के अनुसार, दोनों वाहनों के नीचे दबे हुए करीब 15 लोगों को बचाने के लिए क्रेन की मदद ली गई। घायलों में 10 गंभीर रूप से घायल व्यक्तियों को लालसोट और दौसा के जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। डॉक्टर सीताराम मोघाने ने जानकारी दी कि 15 लोगों को अस्पताल लाया गया था, जिनमें से 4 को पहले ही मौत हो चुकी थी। इलाज के दौरान एक और व्यक्ति की मौत हो गई। मृतकों में 14 साल की लक्ष्मी महावर और 33 साल के रोडव (गंडालाल के पुत्र) की पहचान हुई है।

घायलों की सूची में बिरमा (45) पत्नी जगदीश, अर्चना (35), हाकिम

इस दुर्घटना में 5 लोगों की दुर्घटना स्थल पर ही मौत हो गयी। गम्भीर रूप से घायल 10 व्यक्तियों का लालसोट व दौसा के जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है।

सिंह (60), छाजुसिंह, गोल् (14) पुत्र लल्लू महावर, मानसिंह (14) पुत्र बजरंग, उर्मिला (40) पत्नी शंभूदयाल, पूजा (30), अर्चना (33) पुत्र जैनेंद्र, और कस्तूरी (34) पत्नी रामफूल शामिल हैं। इन्हें दौसा और अन्य अस्पतालों में रैफर किया गया है।

स्थानीय पीसीसी मेंबर कमल मोघाने ने इस हादसे के लिए पुलिस-प्रशासन को जिम्मेदार ठहराया है। उन्होंने कहा कि भारी वाहनों की नो एंट्री के बावजूद बजरी से भरे डंपर भीड़-भीड़ वाले इलाकों में प्रवेश कर रहे हैं। तीन दिन पहले

लालसोट के व्यापारी इसी समस्या को लेकर धरने पर बैठे थे, लेकिन प्रशासन ने उनकी आवाज को अनसुना कर दिया।

राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने दौसा जिले के लालसोट में हुए भीषण सड़क हादसे पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने ईश्वर से मृतकों की पुण्यात्मा की शांति और शोक संतप्त परिजनों को यह दुःख सहन करने की शक्ति प्रदान करने की कामना की है। उन्होंने हादसे में घायलों के जल्द स्वस्थ होने की भी कामना की है।

## लालू, तेजस्वी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) प्रदेश के जबलपुर में स्थित रेलवे के पश्चिम मध्य क्षेत्र में गुप्त-डी की नियुक्तियों से संबंधित है। ईडी के मुताबिक राजद प्रमुख के परिचार या सहयोगियों को हस्तांतरित की गई या तोहफे में दी गई जमीन के बदले ये नियुक्तियों की गईं। अदालत ने इस मामले में सभी आठ आरोपियों को समन भेजा था।

## मोदी सरकार ने 10 साल में रेलवे का

## बंटवारा कर दिया-लालू

नई दिल्ली, 6 अक्टूबर। यादव ने रविवार को सोशल मीडिया पर पोस्ट के माध्यम से पिछले 10 वर्षों के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शासनकाल में, रेलवे द्वारा आम लोगों का शोषण करने और रेलवे को घाटे में ले जाने का आरोप लगाया। उन्होंने बताया है कि कैसे प्रधानमंत्री मोदी के 10 वर्षों के शासन में देश में रेलवे की सेवाएं आम लोगों के लिए दुष्कर हो गई हैं।

राजद अध्यक्ष ने कहा, 10 वर्षों में मोदी की अगुवाई वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार ने रेल का किराया बढ़ा दिया, प्लेटफार्म टिकट का दाम बढ़ा दिया, स्टेशन बेच दिए, जनरल बोगियां घटा दीं, बुजुर्गों को मिलने वाला लाभ खत्म कर दिया। उन्होंने कहा, सेफ्टी-सिक्यूरिटी घटाने पर रोज हादसे हो रहे हैं फिर भी कहते हैं रेलवे घाटे में है। अब ये कहीं रेल की पटरियां ना बेच दें। लालू ने कहा, उनके रेल मंत्री रहने के दौरान रेलवे में जहां एक ओर किराफायती किए गए वाली गरीब रथ जैसे सीमांतकृतित ट्रेनें चली

# कांग्रेस-एन.सी. अलायंस में आने को तैयार पी.डी.पी.

## नैशनल कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष फारुक अब्दुल्ला ने पी.डी.पी. के निर्णय पर खुशी जताई

जम्मू-कश्मीर, 06 अक्टूबर। विभाज्यता चुनाव के एरिजेंट पोल जारी होने के बाद नेशनल कॉन्फ्रेंस (एन.सी.) के प्रेसिडेंट फारुक अब्दुल्ला ने खुशी जताई है कि एन.सी. और कांग्रेस मिलकर सरकार बनाते दिख रहे हैं। उन्होंने कहा कि पी.डी.पी. हमसे जुड़ने के लिए तैयार है, ये बेहद अच्छी बात है।

दरअसल, एरिजेंट पोल सामने आने के बाद पी.डी.पी. नेता जुहेब युसुफ मीर ने बयान दिया कि भाजपा को सत्ता से बाहर रखने के लिए वे नेशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस के साथ गठबंधन करने को तैयार हैं।

शनिवार को एरिजेंट पोलों में से आधे एन.सी.-कांग्रेस को बहुमत दे रहे हैं तथा आठवें उसे बहुमत से कुछ दूर बता रहे हैं। पी.डी.पी. के निर्णय से एन.सी.-कांग्रेस गठबन्धन मजबूत होगा।

पी.डी.पी. नेता के इस बयान को लेकर फारुक अब्दुल्ला ने कहा, उन्हें

बधाई हो। उनकी सोच अच्छी है, हम सभी एक राह पर हैं। नभरत को हमें खत्म करना है और जम्मू-कश्मीर को इकट्ठा करना है।

शनिवार को जारी हुए एरिजेंट पोल में एन.सी.-कांग्रेस की सरकार बनती नजर आ रही है। 10 पोल में से 5 एरिजेंट पोल्स नेशनल कॉन्फ्रेंस-कांग्रेस गठबंधन की सरकार बना रहे हैं, जबकि 5 में वह बहुमत से 10 से 15 सीटें दूर दिख रही हैं।

पार्टी को 40 सीटें मिलने का अनुमान है। भाजपा 30 सीटें ला सकती है। पी.डी.पी. और अन्य की 10-10 सीटें आएंगी।

## मुख्यमंत्री ने ..

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

महाराज ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की शाकाहारी जीवन पद्धति का उल्लेख करते हुए सरहना की। साथ ही, मुनि पावन सागर महाराज, मुनि तत्वरूचि महाराज, मुनि सन्यक रत्न विजय महाराज, साध्वी श्रुत दर्शना श्री जी ने भी आशीर्चन दिया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने जैन मुनियों को जैन शास्त्र भेंट किए। इस दौरान उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कन्हैया लाल, सहकारिता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक, गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, महिला एवं बाल विकास राज्यमंत्री डॉ. मंजू बाबयार, सांसद मदन राठीड, मंजू शर्मा, विधायक कालीचरण सर्राफ, जयपुर नगर निगम हेरिटेज महापौर कुसुम यादव, उप महापौर पुनीत कर्णवट सहित बड़ी संख्या में जैन समाज के प्रबुद्धजन उपस्थित थे।

धर्मशाला में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) मिली। इस दौरान एनएसजी और पुलिस तथा अन्य जांच एजेंसियों के अधिकारी मौके पर मौजूद रहे।

# भोपाल के कारखाने से करोड़ों रुपये का मादक पदार्थ जब्त

## गुजरात पुलिस तथा एन.सी.बी. की इस कार्यवाही से मध्यप्रदेश पुलिस अनभिज्ञ थी

भोपाल, गांधीनगर, 06 अक्टूबर। गुजरात के गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी ने गुजरात पुलिस और मादक पदार्थ नियंत्रक ब्यूरो (एन.सी.बी.) के एक संयुक्त अभियान के तहत मध्यप्रदेश की राजधानी भोपाल के एक कारखाने से करोड़ों रुपए मूल्य के मादक पदार्थ जब्त किए जाने का खुलासा किया है।

मंत्री के इस खुलासे के बाद समूचे अभियान से लगभग अंजान रही मध्यप्रदेश पुलिस में हड़कंप मच गया है। बताया जा रहा है कि मध्यप्रदेश पुलिस को मंत्री की इस पोस्ट के बाद ही इस मामले के बारे में जानकारी हासिल हुई है।

मंत्री संघवी ने रविवार दोपहर

गुजरात के गृह राज्य मंत्री के सोशल मीडिया पोस्ट के बाद मध्यप्रदेश पुलिस को इस संयुक्त अभियान की जानकारी मिली।

अपनी एक्स पोस्ट में जानकारी दी कि गुजरात आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) और मादक पदार्थ नियंत्रक ब्यूरो, दिल्ली, ने अपने संयुक्त अभियान में मादक पदार्थों के खिलाफ बड़ी जीत हासिल की है। हाल ही में इन दोनों एजेंसियों ने एक संयुक्त अभियान के तहत भोपाल में एक कारखाने पर

छापामार कार्रवाई की, जिसके बाद वहां से लगभग एक हजार 814 करोड़ रुपए मूल्य की एमडी (एक प्रकार का मादक पदार्थ) और उसके निर्माण में उपयोग आने वाला सामान जब्त किया गया। उन्होंने इस संयुक्त अभियान के लिए इन दोनों एजेंसियों की प्रशंसा करते हुए कहा कि ये भारत को सुरक्षित और स्वस्थ बनाने की दिशा में एक अहम कदम है।

इसी बीच इस खुलासे के बाद मध्यप्रदेश पुलिस में हड़कंप की स्थिति है। इस पोस्ट के बाद मध्यप्रदेश पुलिस को सोशल मीडिया पर जम किया जा रहा है।

## नेपाल में मरने वालों की संख्या 244 पहुंची

काठमांडू, 06 अक्टूबर। नेपाल में हाल ही में आई बाढ़ और भूस्खलन से मरने वालों की संख्या 244 तक पहुंच गई है, जबकि 19 लोग अभी भी लापता हैं और 179 घायल हुए हैं।

गृह मंत्रालय के प्रवक्ता ऋषिराम तिवारी ने रविवार को बताया कि प्रभावित क्षेत्रों से 17,174 लोगों को बचाया गया है और बाधित राजमार्गों को बहाल करने तथा राहत पहुंचाने के प्रयास जारी हैं। उन्होंने कहा, "सरकार स्थानीय स्तर पर पीड़ितों का विवरण एकत्र कर रही है और सत्यापन के बाद अस्थायी आवास के लिए सहायता वितरित की जाएगी। स्थानीय अधिकारियों ने पहले ही प्रभावित परिवारों को भोजन और अन्य आवश्यक चीजें उपलब्ध करा दी हैं।"

काठमांडू पोस्ट की रिपोर्ट के अनुसार सरकार ने जिला आपदा प्रबंधन कोष के माध्यम से मृतकों के परिवारों को 200,000 रुपये प्रदान किए हैं, जिसमें 160 परिवारों को अब तक सहायता मिल चुकी है।

# स्त्री-2 कोरियोग्राफर जानी मास्टर से नेशनल अवॉर्ड वापस लिया

## उनकी असिस्टेंट ने उनके खिलाफ यौन शोषण की एफ.आई.आर. दर्ज करायी थी

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने आरोपी जानी मास्टर से बेस्ट कोरियोग्राफर का नेशनल अवॉर्ड वापस लेने की घोषणा की।

उन्होंने चेन्नई, मुंबई और हैदराबाद में अलग-अलग प्रोजेक्ट्स की शूटिंग के दौरान उसका यौन शोषण किया। साथ ही हैदराबाद स्थित अपने घर पर भी उसे कई बार अश्लील किया।

लड़की ने अपनी शिकायत में बताया कि साल 2017 में एक इवेंट में उसकी मुलाकात जानी मास्टर से हुई थी। दो साल बाद जानी ने उसे अपनी

असिस्टेंट कोरियोग्राफर की जॉब ऑफर की, जो उसने मंजूर कर ली।

इसके बाद मुंबई में हुए एक शो के दौरान जानी ने होटल में उसे सेक्सुअली हैरस किया। लड़की का आरोप है कि इसके बाद जानी लगातार डरा-धमकाकर उसका शोषण करते रहे। वे उस पर लगातार शादी का दबाव बना रहे थे। इतना ही नहीं, वे एक बार उसे अपने घर भी ले गए जहां जानी और उनकी पत्नी (आयशा) ने उसके साथ मारपीट की।

यह मामला सबसे पहले तेलंगाना वुमन सेफ्टी विंग की डीजी शिखा गोयल ने उठाया था। उन्होंने ही पीड़ित को पुलिस कम्प्लेन करने का सुझाव दिया था। जानी इससे पहले भी 2015 में एक

विवाद के चलते छह महीनों के लिए जेल जा चुके हैं।

## मैनपुरी जिला...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कैदियों के साथ बैरक के बाहर बैठी हुई थी। अचानक वह टॉयलेट गई और टॉयलेट में साड़ी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। जब महिला कैदियों को बहुत देर तक लाती दिखाई नहीं दी तो उन्होंने टॉयलेट का दरवाजा खोला। जहां लाली मृत अवस्था में लटकती मिली। जिला जेल के कर्मियों ने लाली को आनन-फानन में अस्पताल पहुंचाया, परंतु डाक्टरों ने उसे मृत्यु घोषित कर दिया।